Qo\egi° Roma,-ed
|, AA.Recoletos

|

Zaragoza

CUADERNO DE PROBLEMAS: 2010 - 11

TERCER CICLO

5° PRIMARIA

ALUMNO/A L e







Problemas 5° Primaria — Colegio Romareda — 2010/11 Pagina 3

Indice
e Sistema de numeracion decimal 5
e Numeracion romana 16
e NUmeros naturales 19
e Mudltiplos y divisores 36
e Fracciones 44
e NUmeros decimales 55
e Unidades de longitud 65
e Unidades de capacidad 73
e Unidades de masa 80
e Angulos: (triangulos — cuadrilateros) 86
e Poligonos—perimetros 97
e Longitud de la circunferencia 103
e Unidades de superficie 108
e Areas o superficies de figuras planas
o Cuadrado - rectangulo 118
o Rombo --- tridngulo 124
o Trapecio --- poligono regular 128
o Circulo — corona circular 133
e Sistema comercial 139
e Unidades de tiempo 144

e Poliedros -- cuerpos redondos 151







Problemas 5° Primaria — Colegio Romareda — 2010/11 Pagina 5

SISTEMA DE NUMERACION DECIMAL

1. - Indica los 6rdenes:
- centenas =
- unidades de millén =
- decenas de millar =
- decena de millon =

centenas de millar =
millares =

centenas de millén =
decenas simples =

2. - Escribe los numeros:
¢ Ocho millones, trescientas cuatro mil, seis

* Setenta y dos millones, cuatrocientos veinte mil, ochenta

* Tres millones, cuarenta y nueve

¢ Un billén, dos mil doce millones, veinte mil dos
* Cuatro millones, cuatro mil, cuatro
* Setenta y tres mil, quinientos diez

» Doscientos nueve mil, sesenta y cuatro

Quince millones, trescientos doce mil, uno
* Quinientos veinte millones, seis mil, ochocientos

* Dos mil ciento treinta y cinco millones, novecientos tres.

3. - Dado el nUmero: 3207498615

- (A qué unidad y orden pertenecen:

«7: *8:
1 °*2:
*5: *6:
*3: *0:
°9: o4

- ¢Cuantos millares tiene el numero? ¢;Cuantas decenas de millén? ;Cuantas
centenas de millar?
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- ¢Cuantas unidades de millar de millén? ;Centenas?

- Escribe como se lee el nimero:

4. - ;Cuantos millares tiene la unidad de séptimo orden? ;Cuantas centenas tiene una
unidad de quinto orden? ¢ Cudntos millares tiene una unidad de undécimo orden?

5. - Escribe como se leen los siguientes nimeros:
a) 24032007 c) 32007001007 e) 1001001
b) 2004000600  d) 1004075 f) 2045007008009

6. - A qué clase pertenece una unidad de:

- tercer orden = duodécimo orden =

- octavo orden =

séptimo orden =

- décimo orden = cuarto orden =

- sexto orden =

primer orden =

7. - Dado el niUmero: 4270865913
- Qué unidad, clase y orden representan las cifras:

°2: *O:

*8: *4:

*3: °7:

*0: *6:

e 1: e 5!
8. - Completa las igualdades:
- 2decenas de millar = ... U. simples
- 13 decenas de Millon = .........ccccooiiiiiinnine e D. de millar
- 8 unidades de millar de millon ..........c.ccooeiviiiiiiininns D. de mill6n
- Lcentenade millar = ... C. simples

A7 DIIONES = e e e e C. de millén
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9. - Dado el nUmero: 96143256447369
- Escribe como se lee el niUmero.

- ¢Cual es la cifra de las decenas de millén? ;Cuantos millares tiene el nimero?
[ ] [ ]

- ¢Cual es la cifra de las centenas de millar de millon?: .............
¢Cuantos millones tiene el nimero? ;Y billones?

- ¢Cuantas centenas tiene el nimero? ;Cuantas decenas de billon? ;Cuantas decenas
de millar de millén?

- ¢Cuéntas centenas de millar?

10. - Con las cifras 5,7, 1,9, 6, 0, 2, escribe el mayor y el menor nimero posible.
11. - Escribe como se leen los siguientes nameros:
2748958 ... ettt e es

12. - Escribe los siguientes numeros:
- Doce mil tres millones, cuarenta y siete mil treinta y dos

Cuatro millones, setenta y tres mil catorce.

Un millén doce.

Sesenta y siete mil millones, cuatro mil doce.

Nueve millones, nueve mil sesenta.
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13. - Escribe el numero anterior y el nUmero posterior de:

Q) < 99.999 < L

D) < 10.000 < i

C) <100.000 < i

d) <499.999< i
€) e <1000.000 < oo
f) <999.999 < e
) <233.999<
h) <1.000.999 < ..o
) s <2.000.000 < oo
) <BA4.499 < s
K) s <999.100 € oirererr e
) e <100.010 € oo
M) e <257.999<
N) s < 19.000 < i
) <190.000 < oieeerrr s
P) e <401.000 < v
(o) <499.000 < orviiee e

14. - Escribe todos los nimeros comprendidos entre el seis mil y el siete mil que puedes
escribir con las cifras: 4, 5, 6, 7, sin repetir ninguna.

15. - Ordena de menor a mayor:
*5.032 - 5.320 - 5.203 - 4.999 - 5.009 - 4.909 - 5.232 - 5.099 - 5.102

*52.484 - 50.971 - 52.844 - 58.484 - 50.089 - 52.809 - 52.448 - 50.999

*84.700 - 847.000 - 87.400 - 8.470 - 8.407.000 - 87.004 - 87.040

*12.925 - 12.295 - 12,592 - 12.259 - 12.529 - 11.999 - 12.009 - 12.045

16. - ¢(Cuéntos ceros hay que escribir a la derecha del nimero 32.456 para que el tres
pase a ser la cifra de las centenas de mill6n?
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17. - En los siguientes nimeros: a) 6235843, b) 42127605, c) 62349, d) 428535467
e) 3872633, f) 93784126, indica el valor de posicion de la cifra 6 en cada uno de los
ndmeros.

a) d)
b) €)
c) f)

18. - Escribe de 10.000.000 en 10.000.000 desde 15.000.000 hasta 105.000.000.

19. - Utiliza el signo < o el signo > seglin corresponda:

* 56.780 ... 68.790 * 34567 ... 43.567 *12.345 ... 21.345
* 34567 ... 34.576 » 78.357 ... 78.537 * 63.780 ... 63.708
20. - Completa:

- El orden que ocupa el lugar situado entre las U. mil y las decenas: .....................

- Entre las unidades de millar y las decenas eStAn 1as ...........ccooveiveniccieecninn,

- Una decena de millar esigual @ .........cccoooeeviiininiincienccccce decenas.
- Mil centenas Son igual @ ..........ccooviriiinene e unidades de millar.
- Una centena de millar es igual @ .........ccovveieinniinne e, centenas.

21. - Adivina el nimero:
a) ¢Cuél es el NUMero? .......c.ccoceovveevrnnee
- El nimero es menor que 100.
- La suma de sus cifras es 5.
- El producto de sus cifras es 4.
- El nimero es impar.

b) ¢(Cudl es el nNUMero? ..........cccccvvrveneee.

- El nimero es mayor que 1 y menor que una unidad de millar.
- El nimero total de decenas es mayor que 70 y menor que 80.
- La suma de sus cifras es 15.

- El producto de sus cifras es cero.

22. - Ordena estos nimeros de mayor a menor:
* 23.456 - 123.001 - 123.010 - 132.010 - 321.100 - 132.001 - 31.201

*

* 45376 - 43.567 - 45.736 - 43.657 - 43.576 - 43.675 - 43.765

*

* 39.846 - 39.648 - 39.864 - 39.684 - 39.468 - 39.486 - 39.709

*
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23. - Averigua el nimero de dorsal:

- El mio es 25 decenas y 14 unidades: .......c.cccceoereennnee

- Al mio le faltan 2 decenas para ser el 1.000: ..........ccceeeruerrrenne.

- EI mio tiene 3 centenas méas que el 108: ..........ccceveereennee

- Pues el mio es muy bajo, con 3 centenas seria el 309: ...................

- El mio es par, capicla, y no acaba en dos, y la cifra de las decenas es la suma de las
0tras dos: ......ccoevveveveinnnn,

- El mio esta hecho un ocho, le faltan 2 decenas para ser 605: ...................

- Soy el més alto. Tengo 6 centenas mas que el 508: ............cccueeee.

- EI mio entre 500 y 600 esta. Es capicla y en las decenas no llegaa una: ...........c.c.......
- Atentos, con 8 decenas mas el mio seria el 475: ......cccoceveenn.

- Pues al mio le sobran 3 centenas para ser el 612: ....................

24. - Sigue las series:

a)41-45-49-53-57-....... D)2-4-7-9-12 oo,
€)18-17-15-12-8+-........... d)0-1-3-6-10-15-...............
e)48-43-45-40-42- ........ f)3-6-8-16-18-36-..............
g)6-7-9-10-12-13-....... h)29-29-25-25-21-21-....

i) 140 -70-72-36-38 - ....... j)40-43-44-47-48-51 - ........
k)4-8-9-18-19-38-....... )8-16-15-30-31-62-..........

25.- Escribe el n® anterior y el posterior:

..................... 300.999 ....coiiiiis cevernneneenennenens 345.000 i,
..................... 109.000 ..ccocovviverarriinne ceverenneeeneenenss 1.000.000 ...
..................... 240.099 ..o, ceerrnenennnenen 199,999 L.
..................... 200.000 .....ccooeeeiriinn e 449,999
..................... 100.000 ..ccocvviveraeriinne cevernnenennnnenens 209999 L.
..................... 999.999 .....ccoiieiiiin e 234,499 L.
..................... 444.009 ..oooooieien cevererenenneneninens 005,990 i
..................... 125.440 ..o cevernneennennenes 333.800 i
..................... 100.090 ..ccocovvivreiriinne ceverennensnnnenees 888.000 L.
..................... 200.990 .....ccooiieiiiiinn cevenenneennnnenes 400,600 oo
..................... 111111 e cveieneieesnennnees 175200 i
..................... 395.800 ...cvvviiriiiiieas cevernnenennnnenens 289.009 L.

..................... 300.499 ... ceveerrinnnen 145,099 L
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PASATIEMPO NUMERICO

OO N[O [WIN |-

HORIZONTALES

1. - Tres millones dieciocho mil novecientas veinte.

2. - Cifra de orden mayor de la suma;: 235 + 284. Con dos centenas seria 20.000. Se obtiene el
mismo resultado al sumarla consigo misma que al multiplicarla por si misma.

3. - Impar entre 51 y 60. Siguiente al 909. El siguiente en la serie: 4 - 15 - 26.

4. - Anterior al 400. Colocado en las unidades de mil vale 8.000. Algo mas de 500.

5. - Capicta y menor de 4.000 cuyas cifras suman 18. Entre 8.000 y 9.000. la cifra de las
decenas es mitad de la de las unidades de mil y, ademas, es la suma de las otras dos que son
iguales.

6. - Menor de 200, par y la cifra de las decenas es triple de las unidades. Cifra de las centenas de
la resta: 825 - 187. Resultado estimado de 142 + 88 + 65.

7. - Cuatro decenas. Cada cifra es doble de la siguiente. Con 5 unidades seria 7 decenas.

8. - Sirve para expresar que no hay unidades de cualquier orden. Capicua entre 50.000 y 60.000.
la cifra de las decenas es 4 y en total suman 24. Si la colocas a la derecha, conviertes a un
ndimero en otro 10 veces mayor.

9. - 83 centenas de mil, 236 unidades de mil, 450 unidades.

VERTICALES

1. - Cinco millones quinientas treinta y dos mil ciento cuarenta.

2. - Colocada en las decenas vale 30. Con 2 centenas y 4 decenas mas seria 40.000. Mayor
digito par.

3. - Al revés, una decena. Le faltan 28 unidades para el millar. Capicla entre 50 y 60.

4. - Anterior al 200. Siguiente en la serie 54 - 18 - 6 - ... Impar entre 800 y 900. La cifra de las
decenas es mitad de la de las centenas.

5. - Si sumas 7 decenas, todas las cifras son iguales. Todas sus cifras son iguales excepto la de
las centenas, que es 4, y sumando todas ellas da 22.

6. - Aproximadamente, 27 x 28. Cifra de las unidades de mil del nimero 68.085. Par con dos
cifras iguales, la de las centenas es la mitad de las unidades.

7. - Dos decenas. Impar, la cifra de las centenas es 5 y es la suma de las otras dos. EI nimero
que falta en la serie 60 - ... - 50 - 45,

8. - Nada. Treinta mil cuatrocientos seis. Resultado al multiplicar por cero.

9. - Es el nimero 2.500.000 + 212.000 + 50.
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Resuelve todas las pistas que hay y ordenandolas averiguaras el nombre que se esconde

3 ;Cual de las siguientes expresiones
corresponde al nimero 45.620 ?

M -45UM6C2U O -4DM 562C
N - 456C 20U P -45C 62D

7 ¢Qué nimero expresa:
5DM 43UM 16C?

O - 544.600
S -94.600

P - 94.460
T - 946.000

O Si estuviésemos en el afio 1992 cuantas

unidades, decenas o centenas nos falta-
rian para el 2022

A-3D
E-3C

0 -30D
P - 40U

1 En cuél de estos nimeros el valor de
la cifra 3 es 300?

L - 3.430
M - 18.350

N - 35.190

O - 458.273

12 ¢Qué niimero se forma con:
35.000 + 7.500 + 200 + 57

Z-42.705
T -42.725

U -42.750
\ -42.775

6 ;Cuél es el nimero que se forma con:
600.000 + 5.500 + 560 ?

O -606.060
M - 606.160

N - 655.560
L - 605.560

4 En la fecha del afio 1992 ;cuantas

veces mayor es el valor de la cifra 1
queeldela2?

el de 1a 8?
M - 200 O -500 A -200 E -50
N -50 P -1.000 P -20 O -500

11 En el nimero 4.080 ;cuéntas veces
mayor es el valor de la cifra 4 que
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2 ;Qué nimero expresa:
24UM 18C 24D ?

A -26.040
B - 25.040

C-24.204
D - 25.284

8 (En cual de estos nimeros el valor
de la cifra 8 no es 8.000 ?

D - 18.450
E - 378.620

F -68.725
U - 497.800

10 ¢Cuél es el sumando que falta en
esta descomposicion: 820.490 =
700.000 + ... + 400 +90 ?

P - 20.000
Q - 12.000

R - 120.000
S -2.000

5 ¢Cual de las siguientes expresiones no
corresponde al nimero 16.280 ?

Q - 15UM 12C 8D
R - 1DM 60C 28D

L-16UM2C80D T -160C 28D

Escribe a continuacion, las letras que corresponden a las soluciones de las 12 pistas

anteriores ordenadamente. El nombre es:

10

11 12
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Resuelve todas las pistas que hay y ordenandolas segln la clave, sabras la puerta que
debes tomar.

¢Cual es el sumando que falta:
742.085 =700.000 + ... + 80 + 5

R -4.200 V -42.000
T -420 P - 420.000

¢Qué expresion no corresponde al
namero: 25.470 ?

P - 25UM 47D
R -25C 47D

Q-254C 7D
S - 2DM 547D

¢En cuél de estos nimeros el valor
de la cifra 5 no es 500 ?

R -204.500
T -10.599

S-28.579
U - 25.047

¢Qué nimero expresa:
25DM 12UM 47C ?

A -266.700
C - 206.670

B - 267.600
D - 260.700

En el nimero 2.045 ;cuantas veces
mayor es el valor de la cifra 2 que
eldela4d?

D-20 E -50

F - 500 G - 200

¢Cuél es el namero que se forma con:
300.000 + 5.800 + 570 ?

C -360.570
E - 306.370

D -316.370
F - 360.370

¢Cual es la centena de mil completa
mas proxima a 325.000 ?

L -3CM M - 4CM

¢Cual es el mayor, el triple de 50.000
6 el doble de 80.000 ?

D - triple de 50.000
E - doble de 80.000

En el nimero 2.904 ;cuantas veces

¢Qué numero se forma con:

mayor es el valor de la cifra 2 que el 72.500 + 8.600 + 260 + 5
delad?

A -81.365 B - 83.165
M - 50 P - 500 C -80.365 D - 83.065
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11 .Cuél de las siguientes expresiones

12 ;Cuél es menor: 2CM 6 2799C ?
corresponde al nimero: 28.370 ?

M -28C 37D N -2UM 837D D -2799C E-2CM
O - 28UM 37D P -283C 70D

13 ;Cuél es mayor: 70DM 6 7 millones? | 14 Si estuviésemos en el afio 1997,

(cuantas unidades, decenas o cente-
nas nos faltarian para el 2.297 ?
T - 7 millones L - 70DM

M -3C

N - 30U

15 ;cCuadl es la unidad de mil més 16 ¢Qué nimero se forma con:
préxima a 4.800 ? 47UM 27C 12U ?

R -5UM S-4UM

O-47.712 P -49.712

I<
p
I
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NUMERACION ROMANA

1. - Escribe el valor de los siguientes nimeros romanos:

- 1= - L= - D= - CX=
-V = - M= -1V = - CVIl=
- XIX = - CXC= - XIV = - LIl =
- CDIX = - CMXC= - DCCXLIV=
2. - Escribe con cifras romanas:
-9 = - 10= -36= - 515 =
- 44 = - 16= - 105 = - 525=
- 666 = - 254 = - 8= - 600 =
- 999 = - 888 = - 437 = - 743 =
3. - Sefiala cudl de las siguientes cifras no son correctas:

-1l - LIl - IC - IM - VX

- MCMIIX - LVV - MMDLX - MIM - CCXXLVI
4. - Escribe con cifras arébigas:
- CXXVI = - MMCMXLIX =
- MMMLIV = - MCDXXIV =
- MCMXCIX = - CDXXXVIII =
- DCCXCII = - MCMLXXXIX =
- MMDCCLXIV = - CMXLVIII =

5. - Escribe con cifras romanas los 30 primeros nUmeros pares.

(op]

. - Escribe con cifras romanas los 27 primeros nimeros impares.

~

. - Escribe con nimeros romanos la serie:
- 100, 200, 300,..., 1000.

8. - Escribe de tres en tres, desde L hasta C.
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9. - Escribe con cifras romanas:

- 1525 = - 823=

- 2539 = - 12499 =

- 824 = - 5287 =

- 1555023 = - 1258=

- 8222 = - 1562 =

- 34000099 = - 6351 =

- 9376075 = - 44993394 =

10. - Escribe con cifras arabigas:
- XIILIX = - IVCDLXII =
- DCCCXXXIX = - CCCXLIVCMIX =
- DLICDXIX = - XCMLIX =
- VIICCXLVCMXXYV = - CMXLVII =

11. - Escribe de cuatro en cuatro desde: DLXXVI hasta DCXXXVI.

12. - Escribe con cifras romanas la siguiente serie:

- 949, 940, 931, 922, ..., 859

13. - Escribe de seis en seis desde: CDXXXIX hasta CDLXXV

14. - Escribe con nimeros romanos la siguiente serie:
- 444, 555, 666, 777, ..., 3333



Problemas 5° Primaria — Colegio Romareda — 2010/11 Pagina 18

15. - Escribe con cifras arabigas:

- CDXLIVDXXXIX = - IXCCXCIV =

- MMCMXLIX = - CDIXCMXLIV =
- CMXXXVIII = - XLIXCDXCIX =
- XIIDXCIX = - MDCCXCIX =

16. - Escribe con nUmeros romanos:

- 12.347 = - 8.679.455 =
- 4.968.333 = - 978.654 =

- 47.389 = - 23.456.789 =
- 9.876.543 = - 98.765 =

- 58.357 = - 11.494.594 =

285.746 = - 5.998 =
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NUMEROS NATURALES

1. - ;Cuédl es el nimero que sumado a 9.387 da como resultado 127.385?

2. - ¢Cudl es el nimero que restado a 7.351 da como diferencia 3.527?

3. - El didmetro de la Luna es de 3.476 km. El diametro de la Tierra es el triple que el de
la Luna méas 2.328 km. ;Cual es el diametro de la Tierra?

4. - Una nave espacial que saliese de la Tierra y recorriese 76.000 km. diarios, tardaria 5
dias en llegar a la Luna y 1.974 dias en llegar al Sol. ;Cuél es la
distancia de la Tierra a la Luna?; y de la Tierra al Sol?

5. - Compro 7 kg de peras que cuestan a 1,5 € el kg. y 2 kg. de patatas
a 0,4 € el kg. Pago con un billete de 20 € .;Cuanto me devolveran?

6. - Un joven gana 1.200 € mensuales y gasta al afio 6.020 €. ;Cuanto ahorrara en 3
———— afios?

7. - El cometa Halley visita la Tierra cada 76 afios. La ultima visita del cometa ocurrid
en 1986. En ese momento, Juan tenia 6 afios y su hermana 9 afos. ;Qué edad tendran
cuando el cometa visite la Tierra la proxima vez? ¢En qué afio volvera?
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8. - En un hospital de dos plantas utilizan paquetes de 15 sabanas. Esta semana han
usado 27 paquetes en la primera planta y 9 paquetes en la segunda. ;Cuéntas sabanas
han utilizado en total?

9. - En una piscifactoria se crian anualmente 122.000 peces que se venden a 1,2 € cada
uno. Los gastos de mantenimiento ascienden a 30.000 € al afio. Si la factoria es de 25
s0cios, ¢cuanto gana cada uno al mes?

10. - Un barco tiene que transportar 18.500 troncos de arboles a una fabrica de papel
situada en el borde del rio. Cada tronco pesa 210 kg. y el
barco puede llevar hasta 3.500 kg. ¢ Cuéantos viajes hara?

11. - En una bodega se almacena 348 cubas de vino conteniendo 650 litros cada una, y
524 cubas de 480 litros cada una. ¢ Cuéntos litros hay en la bodega?

12. - Averigua cada uno de los términos de una division:

. (D?= d=72 c=19 r=16
- d?2= D=719 c=25 r=19
- c?= D =639 d=6 r=3
- 7= D=1093  d=47 c=23
- 2= D=2625  d=105

- od?= D=12375 c=99
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13. - Averigua los factores:

= e x 14 =112 -9 X =63
- 42 X o =252 = e X 21=777
" e x 17 =408 - 19 x ... =475

14. - Completa los datos:
- 98976 = . X 2749 + 12 - 7392 =59 X ..oovrnnn. +17
SRR =598 x 35 + 17 - 13005 =108 x 120 + ...........
" e =312x7+5 e =75x25+12
- 7496 =104 X 72+ ..o e =89 x105+40
- 5298 = ... x35+13 - 3806 =97 X 39 +..ccenee

15. - En un cine hay 25 filas de butacas y en cada fila hay 50 butacas. Un dia se dieron
tres sesiones y se llenaron completamente. ;(Cuél fue la recaudacion si el precio del
billete era de 4,5 €7

2 Z

16. - Un comerciante recibe 42 cajas de lapiceros. Si en cada caja hay 12 lapiceros y los
vende a 0,15 € cada uno. ;Cuénto ganara en la venta si los compro por 12 € ?

17. - Un camidn cisterna transporta 23.250 litros de aceite. Descarga la tercera parte, y
con el resto se quiere llenar bidones de 125 litros cada uno. ¢(Cuantos bidones seran
necesarios?

18. - En una libreria se han vendido 234 ejemplares de una novela y 142 ejemplares de
un cuento, recaudandose 2.394 €. Si cada novela vale 7,5 €.,
¢cual es el precio del cuento?
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19. - ;Cuantos huevos hay en 8 cartones, si cada carton de huevos contiene dos docenas
y media?

20. - En una piscina caben 120.000 litros de agua. ¢Cuénto tiempo tarda en llenarse por
medio de 5 grifos que cada uno arroja 4.000 litros por hora?

21. - Un deudor pagd primero 75,5 € y mas tarde 45 € quedandole tanto como habia
pagado més 16 €. ;Cuénto dinero tenia?

22. - Un joven compr6 un automavil por 15.900 €, a pagar en dos afios. El primer afio
pagd la mitad, y el segundo afio, pagé el resto en 10 mensualidades. ;Cuéanto pag6 en
cada mensualidad?

23. - Si tuviera 345 € més de las que poseo, podria comprar una moto de 3.850 € y me
sobrarian 75 €. ;Cuanto poseo?

24. - Un pasillo tiene 12 filas de baldosas. Si cada fila tiene 57 baldosas y una baldosa
cuesta 7,2 €., halla el coste de todas las baldosas del pasillo.

25. -;Cuanto costaran 48 libros, si 12 cuestan 150 € ?
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26. - Juan naci6 en 1885, se caso a los 25 afios; 3 afios después nacid su primer hijo y
muri6 cuando el hijo tenia 35 afios. ¢En qué afio muri6 Juan?

27. - Dos comerciantes han comprado camisas a 21 € cada una. El primero ha pagado
2.205 €, y el segundo 1.218 € ;Cuéntas camisas ha comprado el primero mas que el
segundo?

28. - Carlos tiene cuatro hermanos y cada uno le da 7,5 € el dia de su santo, y sus cinco
tios le dan 15,2 € cada uno. ;Cuéntos pasteles puede comprar si cada pastel vale 0,5 € ?

29. - Un sefior compra un televisor por 1.292 €. Paga al contado 62 € y el resto més 36 €
de recargo en 6 meses. ¢Cuénto ha de pagar cada mes?

30. - Por 5 libros y 6 cuadernos se han pagado 54 €. Los cuadernos valen 1,5 € cada
uno. ¢Cuanto vale cada libro?

31. - Un ganadero comprd 12 ovejas y 18 cabras por 840 €. Si el o
precio de cada oveja fue de 32,5 €. ;cudl fue el de la cabra?
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32. - El cociente de una division es 15, el resto 9 y el divisor igual a la suma del
cociente y del resto. Halla el dividendo.

33. - El producto de dos numeros es 2.250.732. Si la mitad de uno de ellos es 3.179
¢Cual es el otro?

34. - Entre dos coleccionistas de sellos retinen 1.280 sellos, pero uno de ellos tiene 130
sellos més que el otro. ;Cuéntos sellos tienen cada uno?

35. - ¢Qué cantidad debo agregar a 125 € para obtener una cantidad 4 veces mayor que
175 €?

36. - Pienso un numero que si lo multiplico por 3 y le resto 654, me da 1971 ;En qué
namero he pensado?

37. - Pienso un niamero que al dividirlo por 6 y restarle 365 me da 951. ;En qué nimero
pensé?
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38. - Encuentra el nimero que multiplicado por 25 y dividido por 5 da 75.

39. - Escribe el nimero al que le sumas 287 y le restas 307 obteniendo 405.

40. - Calcula el nimero que multiplicado por 536 y dividido por 50 da 804.

41. - Se empaquetan 96 botellas en 4 cajas. ¢Cuéntas cajas seran necesarias para
\ empaquetar 1.248 botellas?

42. - Calcula el namero que al multiplicarlo por 15 , sumarle 50 y dividirlo por 25
obtienes 47.

43. - Distribuimos 448 litros de vino en dos bidones de modo que uno tenga 48 litros
mas que el otro. ;Cuéntos litros tiene cada uno?

44. - En un garaje hay coches y motos. Si el total de ruedas
es de 164 y hay 26 coches, ;cuantas motos hay?
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45. - En un aeropuerto aterriza un avién cada diez minutos. ;Cuantos aviones
aterrizaran en un dia?

46. - En un colegio hay 1.428 alumnos. Si en todas las clases hay 25 alumnos, excepto
en una que hay 28, ¢ cuantas clases tiene el colegio?

47. - Un campesino cosechd 12.360 kg. de trigo. Después de vender 40 sacos de 90 kg.
cada uno, ¢cuantos sacos de 40 kg. podré llenar con lo que le queda?

48. - Un padre dejo por testamento 65.200 € al hijo; a su hija 350 € mas que al hijo; y a
la sobrina, la quinta parte de la cantidad del hijo y la hija juntos. ;Cuéanto recibieron en
total?

49. - Se dispone de 9 rollos de hilo telefénico, cada uno de los cuales mide 175 m.
¢Cuantos hilos de 315 m. se pueden obtener?

| 50. - Un camion pesa 3.250 kg. Se cargan 7 toneles y el peso

total es de 4538 kg. Calcula el peso de cada tonel.
|
a :.: I ’ ‘:,, )

»

«
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51. - Un comerciante tiene 6 toneles con 250 litros de vino cada uno y 5 toneles con 120
litros cada uno. ¢Cuéantos toneles de 75 litros necesita para envasar todo el vino de que
dispone?

52. - Un camion, cargado con 26 vigas de hierro, pesa 8.158 kg. El camidn, vacio, pesa
2.750 kg. ¢Cual es el peso de cada viga?

53. - Un camidn cisterna transporta 23.250 litros de aceite. Descarga la tercera parte y
con el resto, llena bidones de 125 litros cada uno. ;Cuantos bidones necesitara?

54. - Un camio6n cisterna transporta 187.896 litros de gasolina; pero por el camino
pierde un litro cada 5 minutos. ;Cuéntos litros entregara en su destino si tarda 10 h. 20
min.?

ol x|
=y

e — ey E—
Y~ anl —")
|=|!!“ e O P\

55. - Un sefior contrata a 15 obreros por 20 dias de trabajo. ¢(Cuénto dinero necesita
para pagarles, si les da 15 € a la hora y cada dia trabajan 8 horas?

56. - Una méquina etiqueta 80 botellas por minuto. ;Cuantas botellas etiquetard en total
si esta funcionando sin parar durante 2 dias?
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57. - Un sefor gana al dia 65 € ;Cuéanto ha ganado al afio, si cada mes trabaja 22 dias?

58. - Una fotocopiadora hace 35 copias cada minuto. ¢Cuanto costardn todas las
fotocopias que puede hacer durante 12 horas, si cada fotocopia cuesta 0,05 €?

 — e a e—

|
N
59. - Una pared tiene 52 filas de ladrillos; en cada fila hay 125
ladrillos. {Cuanto cuestan todos los ladrillos, si cada uno vale 0,3 € ?

60. - Un comerciante compré 25 piezas de tela, de 85 m. cada pieza. ¢Cuanto dinero
ganaré en total, si en cada metro de tela gana 1,4 €?

61. - Un trabajador emplea una hora para poner 45 baldosas. ;Cuantas baldosas pondran
un equipo de 6 trabajadores en 8 horas de trabajo a ese ritmo?

62. - Diecisiete balones cuestan 425 €. ;Cuanto valen 809 balones?

63. - Si 37 m. de tela cuestan 555 €., ;cuanto costarian 7 m. de la misma tela?
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64. - El propietario de una libreria compré 154 libros de cuentos a 3 € cada uno. ;A
cuanto tendra que vender cada uno, si en total quiere ganar 308 €?

N7
ilal sl

65. - Un libro de aventuras tiene 328 péginas. Un libro de musica tiene 250 paginas.
¢Cuéntas paginas mas tendran 25 libros de aventuras que 17 libros de musica?

66. - Un vinatero ha vendido 125 botellas de vino por 1.550 €. Si a él cada botella le
costd 4,2 € ;cuénto dinero ha ganado en total ?

67. - ¢Cuantos dias son 5.760 minutos?

68. - Un almacenista compro 205 latas de atdn por 215 €. VVende cada lata a 2,4 €. ;Qué
ganancia obtendra por la venta de todas las latas?

69. - Hemos comprado tomates a 1,2 € el kg. Para pagar
entregamos un billete de 20 € y nos devuelven 2 € ;Cuantos
S\ kg. de tomate hemos comprado?
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70. - Un comerciante comprd 125 latas de esparragos a 4 € cada una. Vende 45 latas al
precio de coste. ;A qué precio deberd vender las restantes para obtener un beneficio
total de 240 €?

71. - Un trabajador cobra a 10,8 € a la hora. Al final de su trabajo recibe 259,2 €
¢Cuéntas horas durd el trabajo? Si cada dia trabajo 8 horas, ;cuantos dias tardd en
finalizar la obra?

72. - Para hacer 600 m. de cuerda, un cordelero invierte 40 horas. Después de 18 horas,
¢cuéntos m. le faltaria por hacer?

73. - Un comerciante compré 90 cajas de chinchetas. Vende 52 cajas por 62,4 €, y el
resto a 1,5 € la caja. Si por la venta de todas las cajas gana 29,4 €, ;cudnto pago por
cada caja?

Y

74. - Por 45 cristales que en total costaban 810 €, a una persona le han cobrado s6lo 720
€. ¢Cuénto le han descontado en cada cristal?

75. - Un petrolero tiene una cabida de 2.650 toneladas de petroleo. Se llena mediante
dos mangueras que arrojan 38 toneladas a la hora cada una.
Al cabo de 25 horas de funcionamiento, ¢cuantas toneladas
faltan todavia para completar la carga del bugque?
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76. - Dos truchas necesitan para vivir 94 gusanos cada dia. (Cuédntos gusanos
necesitaran 50 truchas para mantenerse vivas durante 15 dias?

77. - En una oficina se han gastado 14.000 folios de papel. (Cudl ha sido el gasto en
folios, si el paquete de 500 costaba 12 € ?

78. - Un frutero pagd 126 € por 84 melones. Los ha vendido a 3,4 € la unidad. ;Cuénto
dinero ha ganado en total?

79. - Hace tres horas ha salido un coche con una velocidad de 90 km. a la hora, y ahora
otro coche a 110 km. a la hora. Si los dos van en el mismo sentido, ¢qué distancia les
separara después de 7 horas de viaje?

80. - El duefio de un bazar compré 140 cubiertos por 560 €. Vende 75 por 330 €. (A qué
precio tendra que vender los restantes para obtener una ganancia total de 160 €?

81. - Un dentista cobra a sus pacientes 39 € por visita.
Mi madre le entregd un billete de 500 € y el dentista le
devolvi6 32 € ;Cuantas visitas al dentista hizo mi
madre?
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82. - ¢Cuantos afios hay en 12.410 dias?

83. - ¢Cuantas vueltas dara el segundero en 8 horas?

84. - ;Cuantas horas hay en 54.000 segundos?

85. - Antonio ha recibido 12,4 €.; Félix 2,9 € méas que Antonio y Rodrigo tanto como los
dos anteriores juntos menos 3,7 €. ;Cuanto reciben los tres juntos?

86. - Un almacenista ha tenido durante cuatro dias
consecutivos los siguientes movimientos en su caja: el
martes ingresd 154 € y pag6 71 €; el miércoles ingres6 124
€; el jueves pago 15 €; el viernes ingresé 195 € y pago 48
€. ¢(Cual ha sido el beneficio de esos cuatro dias?

87. - Dos amigos se reparten 189 cromos de forma que uno de ellos tenga 17 mas que el
otro. ¢Cuantos cromos recibira cada uno?

88. - La diferencia de dos nimeros es 2.213. Si el mayor es 8.754, ;cuél es el otro
namero?
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89. - En una resta el minuendo es 821 y la diferencia 136 unidades menos que el
minuendo. ¢Cual es el sustraendo?

90. - Mi hermano comprd una moto de segunda mano. En reparacion se gasto 96 €. Mas
tarde la vendi6 por 574 €, perdiendo 48 € ;A qué precio compro él la moto?

91. - Un constructor comprd un pequefio terreno en el que
construyd una casa. El solar le cost6 57.096 €.; los materiales para la casa 90.152 €.; y
la mano de obra 65.360 € ;Cuanto ganara si la vende por 255.430 €?

92. - De los 476 € que se reparten 3 personas, una recibe 155 €., la segunda 36 €. mas
que la anterior, y la tercera el resto. ;Cuénto recibe cada una?

93. - ;Cuantos minutos tiene un mes de 30 dias?

94. - Un obrero cerca un campo de frutales que mide 450 m. de largo y 195 m. de ancho
con 4 vueltas de alambre. El propietario le regala 5 kg. de fruta por cada metro de
alambre. ¢Cuantos kg. de fruta corresponderan al obrero?
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95. - En una chopera hay 275 hileras de chopos y en cada hilera hay 575 &rboles. Si
cada chopo se vende a 48,2 € , ;cuénto dinero se obtendra por la venta de todos?

96. - En una resta el minuendo es 2.387 y la diferencia 575 unidades menos que el
minuendo. ;Cual es el sustraendo?

97. - La diferencia de dos niimeros es 4.756. Si el menor es 8.184, ;cudl es el otro
namero?

98. - En una division, el cociente es siete veces menor que el divisor. Si el divisor es 9
unidades menor que 86 y el resto es 15, ;cudl es el dividendo?.

99. - En una division: el cociente es 125, el divisor 8 unidades menos, y el resto es 3
veces menor que el divisor. ;Cudl es el dividendo?

100. - En una division el cociente y el divisor son el mismo numero, y el resto, que es
una unidad menor, es 19. ¢ Cual es el dividendo?

101. - ;Qué numero es el que al dividirlo por el doble de 24 da tres veces 19 y sobra
cuatro veces 9?
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102. - (Cual es el dividendo de una division en que el cociente es 170; el divisor, la
mitad del cociente, y el resto 5 veces més pequefio que el divisor?

103. - El producto de dos nameros es 9.010. Si la mitad de uno de ellos es 53, ;cudl es
el otro?

104. - Halla un nimero que dividido por 4, multiplicado por 12, sumado 56 y dividido
por 25, obtienes 8.

105. - Completa el cuadro:

D 5.625 | 8.431 | 1.436 1.613

d 36 27 36 45 79
c 120 227 39 12 21 20

r 7 9 32 30 38 48
D | 1.647 4.281 1.308 3.672
d 102 69 49 82 38 202
c 50 87 16 12 42

r 15 42 38 48 19 36

106. - La suma de dos nimeros es 12.089. Si el cuadruple de uno de ellos es 27.044,
averigua los sumandos.

107. - En una resta el minuendo es 25.025 y la diferencia la quinta parte del minuendo.
¢Cual es el sustraendo?
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MULTIPLOS Y DIVISORES

1. - Forma los 5 primeros multiplos de 30.

2. - Escribe:
- Cinco multiplos de 3:

- Siete multiplos de 4:
- Seis multiplos de 8:
- Cuatro multiplos de 7:

3. - Escribe los 5 primeros mdltiplos de 5, a partir de 35.

4. - ;Cuéles son los nimeros de tres cifras multiplos de 32?

5. - Rodea con un circulo los multiplos y con un cuadrado los divisores:
a) 14--2,28 ,10, 56,140 , 7,42, 14
by 9--1,9 ,54,63,9,45,30, 3
c) 25--1,5,15,25,45,75, 50, 100
d8-2,4,6, 8,10, 16, 80,1
e) 7--3,21,14,6,7,2,8,1

6. - ¢Cudles son los nimeros de tres cifras multiplos de 259?

7. - De los nimeros 363, 129, 765, indica cuales son multiplos de 3 y cuales de 9.

oo

. - ¢Cuales de los siguientes numeros son maltiplos de 5 : 345, 720, 32, 225, 160?

9. - De los niumeros: 1232, 111, 110, 2112, ;cuéles son divisibles de 11?

10. - Cuéles de los nimeros: 302, 614, 401, 612 son multiplos de 4

11. - ¢Por cudles de los numeros: 2, 3, 4, 5, 8, 9, 10 es divisible 7410? ; y 1645?
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12. - En el numero 309 sustituye el cero por otra cifra, para que resulte el nimero
mdltiplo de 9.

13. - ¢Por cuales de los nimeros: 2 ,3,4,5,8,9, 10, 11 es divisible el nimero
1.980?

14. - En el nimero 409 sustituye el cero por otra cifra para que resulte el nimero
mdaltiplo de 11.

15. - Escribe un nimero que sea divisible por 3,9 y 5.

16. - Expresa cuales de los nimeros: 418 , 512 , 321 , 664 , 734 son mdltiplos de 2 y
cudles de 4.
* 2 . 4:

17. - Cuéles de los nimeros: 84, 702, 923,861 , 495 son divisibles de 3 y cuales de 9.
° 3: *Q:

18. - Dados los numeros: 1034, 7211, 90266 , 3682 indica cuales son multiplos de 11.
*11:

19. - ;Se puede pagar 2.435 € con billetes de 5 €.? ;Por qué?; y con billetes de 10 € ?

20. - En una jaula hay 502 patas. ¢Pueden ser conejos todos los
animales? ¢Por que?

21. - Escribe 5 numeros que sean multiplos de 3, y que ninguno de
dichos nimeros sean divisibles por 2.

22. - Escribe 5 multiplos de 5, pero que no lo sean ni de 2, ni de 3, ni de 4.

23. - Forma 5 nimeros que sean divisibles por 4, pero que no lo sean por 3.
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24. - Di si es cierto o falso:
- 48 es maltiplo de 6

- 44 es de 11
- 30es de 9
- 1 es" de 4
- 14 es divisor de 28
- 0 es" de 4

- 10 es™ de 100

25. - Javier tiene 5 afios, D. Antonio 36, D.

12 es multiplo de 4

- 326s de?7

- 18 es de9

- 0 es de 11
- 1 es divisor de 12
- 7 6s de 21
- 8 es de 33

Joaquin 44 y D. Luis 30 afios. Uno de estos

sefiores es el padre de Javier. La edad del padre, es multiplo de la de Javier. ;Quién es el

padre?

26. - Averigua el precio de un ajedrez:

Pago con tres billetes de 100 €,
le costé més de 250 €,
el precio de la entrada es maltiplo

de 40.

27. - Averigua si son primos o compuestos los nimeros:

- 231, 277,58, 383, 487, 103, 246.
e Pr.:

28. - Marca los nimeros compuestos:

* Comp.:

1-2-3-5-7-9-11-13-15-17-19-21-23-25-27-29-31-33-35-37 -
39 41-43-45-47-49-51-53-55-57-59-61-63-65-67-69-71-73-75-
77 79-81-83-85-87-89-91-93-95-97-99.

29. - Descomponer en factores primos:

666 315

7056 9625

927

7920

882 666 =
315 =
927 =

882 =

2385 7056 =
9625 =
7920 =

2385 =
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2640

4950

7623

2160

14175

3528

2100

1260

2400

6292

1980

2268

5005

6720

8580

1820

6552

5929

17424

12705

2640 =
3528 =
1980 =
1820 =

4950 =
2100 =
2268 =
6552 =

7623 =
1260 =
5005 =
5929 =

2160 =
2400 =
6720 =
17424 =

14175 =
6292 =
8580 =

12705 =
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30. - Descomponer en un producto de factores primos:

- 160 = - 240 =
- 180 = -320 =
-60 = - 63=

- 175= -350 =

- 220 = - 224 =
- 833= - 280 =
- 1573 = - 539 =
- 135= - 315=
- 1925 = - 1800 =
- 1500 = - 1980 =

31. - Hallael M.C.M.:
- 40, 30, 10 - 12,36, 24 - 27,81, 15

- 16, 34, 24 - 12,3672 - 120, 40, 30

- 12,20, 18 - 15,35, 25 - 32,16, 18
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32. - Calcula los multiplos comunes a 8, 16, 6, menores de 250.

33. - Calcula los tres primeros multiplos comunes de:
- 12,20, 40 - 20, 16, 10 - 9,12,18

- 20,12,8 - 15,20, 4 - 18,36,9

34. - Escribe los multiplos de 13 comprendidos entre 100 y 200.

35. - Escribe los multiplos de 115 menores de 500.

36. - Halla los nimeros que sean multiplos de 3 y de 5, pero no de 4.

37. - Indica qué nimeros son mdltiplos de: 2, 3,5
-360 - 1041- 3113- 645 - 207

° 2: *3: o 5:

38. - Halla los divisores de los nimeros:

- 60 = - 63 =
- 42 = - 175 =
- 280 = - 135=
- 320 = - 240 =
- 220 = -84 =
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39. - Descomponer en un producto de factores primos:

- 756 = - 231=

- 240 = - 833=

- 1375= - 1617 =
- 13860 = - 8085 =
- 1573 = - 15750 =
- 17640 = - 25410 =
- 1500 = - 1760 =

40. - Hallael M.C.M.;

- 18, 16, 20 - 12,18, 24 - 42, 120, 30
- 100, 80, 50 - 70, 120, 10 - 15,75, 250
- 60, 20, 40 - 50, 30, 80 - 160, 80, 40
- 36, 32,40 - 24,70, 28 - 30, 120, 90
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41. - Hallael M.C.M.:

- 160, 120, 40 - 24,72, 48 - 54,162, 30
- 8,17,12 - 140, 35, 270 - 105, 245, 175
- 63, 135, 315 - 108, 180, 162 - 30, 80, 100
- 40, 85, 60 - 35,120, 12 - 105, 25, 15

42. - Completa los nimeros para que sean divisibles de 3 y de 5:
- 42... - 67.... - 3.0 - 435.... -84....

43. - Completa los nimeros para que sean divisibles de 5 y de 7:
-8...0 -31.... -5..5 - .45 -1...575

44. — Queremos distribuir 24 lapices en varias cajas, de modo que cada una contenga el
mismo nimero de lapices. ;De cuéntas formas podemos hacerlo?
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FRACCIONES

1. - Observa el grafico y responde:

a) ¢Cuantos cuadrados ves?

b) ¢Cuantos cuadrados negros hay?

c) ¢Qué fraccion del conjunto representan los cuadrados negros?
d) ¢Qué fraccidon del conjunto representan los cuadrados blancos?
e) ¢Qué cifra representa el denominador? ;Y el numerador?

“Ia] Im ) 0 )
OmOom Y| Y )

2. - Observa el gréfico y escribe la fraccion del mismo que:
a) ¢Qué fraccion del conjunto representan

. X los cuadrados negros? ..............
X X . . b) ¢Que fraccion del conjunto representan
X

los cuadrados blancos? ..............

X X

. c) ¢Qué fraccion del conjunto representan
los cuadrados con cruz? .........

d) ¢Qué fraccion del conjunto representan
los cuadrados que no tienen cruz? ......

3. - Observa la figura y contesta:
a) ¢Queé fraccion del rectangulo es blanca? .....
b) ¢Qué parte esta rayada? .............. N §
C) ¢Qué parte esta con cruz? ......... & X
d) ¢Qué parte es negra? ........c.c........ X
e) ¢Qué parte no es blanca? .............

f) ¢Qué parte no estd rayada? ..........

N AR

- Catorce diecinueveavos: - Ocho onceavos:

g) ¢Qué parte no tiene cruz? ........

4. - Escribe las fracciones:

- Doscientos cincuenta, ciento treinta y dosavos:
- Cinco catorceavos: - Dos onceavos:

- Quince treceavos: - Veinte treinta y tresavos:
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5. - Escribe como se leen:

18 7 4 52 7
65 14 9 18 20
6. - ¢ Qué fraccion expresa:
- 3 dias de una semana: - 30 minutos de una hora:
- 5 meses de un afio: - 19 segundos de un minuto:
- 8 horas de un dias: - 19 afios de un siglo:
7. - Completa:
8 16 24 32 40 56 72 88
5/8
3/4
3/2
7/8
8. - Clasifica en propias e impropias:
a) 3 L Z L 4 L 3 L u L z H 3 L l L Q
5 3 4 4 12 6 3 4 10
e P: *|

[N
~
O |
[E=Y
(o]
~

9. - Coloca de menor a mayor:
a) 7_ L ﬁ L 3 L E L ﬂ L ﬁ L M L E
20 20 20 20 20 20 20 20

by 18 ,18 ,18 ,18 , 18, 18 ,18 ,18
3 18 29 10 7 121 1 17
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10. - Halla:
- 7/12 de 14.400 1. - 9/17 de 1.530 m.
- 14 /15 de 4875 kg. - 8/ 23 de 34500 €

11. - Escribe tres fracciones que sean equivalentes a 7/15 y cuyo denominador sea
menor que 50.

12. - Halla 3 fracciones equivalentes:

- 3/7: - 1/11:
- 9/10: - 2/5:
- 4/9: - 12/18:
- 4/8: - 3/12:
13. - Pon el signo correspondiente: =, <, >.
-3/4....1 -53..1 -4/4....1
- 16/9.....1 -32..1 - 10/10.....1
-23/19....1 -12....1 -23/19....1
14. - Sustituye:
__3 5_6 2__
25 75 15 15 5
16 _32 8 __ 16 __
12 20 10 36 9

15. - Sefiala las fracciones decimales:

4 5 34 23 7 100 1000
10 40 100 1000 2000 5 10000

16. - Compara y coloca el signo correspondiente: =, <, >

- 2.2 -3..5 - 4.5

3 7 4 4 5 5
-1.2 -6.8 - 10..10
3 3 3 4 8
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17. - Averigua el término que falta:

S_ i
9 27 14 9
18. - Saca enteros (fraccion mixta):
- 45 - 105 - 48
31 23 7
- 306 - 167 - 218
29 12 39
- 340 - 174 - 189
19 20 21

19. - Convierte en fraccion impropia:

_62—O=

292 —
J— 19 =

20. - Simplifica:

- 28
36

- 84
126

- 2004
3006

- 6000
36000

- 4620
30030

- 370
444

- 207
828

- 1260
6930

- 54

96

- 260
286

- 2002
5005

- 1820
6552

- 1980
2640

- 196
294

- 3528

7056

- 4158
14553
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21. - Reduce a comdn denominador (M.C.M. denominadores):

-2,17,5 -3,1,5 -3,1,7
3 12 8 4 8 12 5 20 15
- z ’ 5 ’ u - 2 ’ 3 ’ 5 - z ’ 2 ’ 5
18 12 24 3 4 6 12 24 30
- 3 ’ 5 ’ z - z ’ 2 ’ 5 - @ ’ u ’ §
24 72 36 16 10 12 7 14 21
-9,8, 4 -10,5, 6 -13, 18, 14
16 44 36 22 24 44 25 15 75

22. - Halla las operaciones:

~N |
_l’_

~ | w
_l’_

~N | o
_l’_

~N o
[l

a)

y £,1,5 6
12 12 12 12

5 8,4,9. 6
15 15 15 15

15 8 13 12

D 3 2
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3 .5
—+1—=
9 14 14

h) £+3l=
12 12

N4 7
) —+—=
10 10

L3 4 11
oot -
6 6 6

k) £+E+2i:
10 10 10

12 12 12

8 7 3
m) —+—+—=
4 4 4

n) 31—2i =
10 10

~ 4 7 10
i) —+—+1—=
20 20 20

23. - Completa:

420 1680 220 2940

12100

880

3/4

4/5

7/10

20/10

8/5

712

11/5

9/2

15/4
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24. - Un joven que tiene que hacer 14 problemas, ya ha resuelto 5. ;Qué fraccion de
problemas le queda por resolver?

25. - Los 3/8 de los alumnos de una clase juegan a baloncesto; los 2/8, al
fatbol y el resto a balonmano. (Qué fraccion de alumnos juega a
balonmano? Si en clase son 32 alumnos, ;cuéntos practican cada deporte?

26. - De una pieza de tela se han cortado los 2/9 de su longitud. ¢Qué fraccioén queda? Si
del resto se cortan los 4/9, ¢;qué fraccion quedara después?

27. - A un deposito cuya capacidad es de 1.540 I., vertieron agua dos grifos. Uno llend
los 3/7 y el otro los 2/11. ¢ Cuantos litros man6 cada uno?

28. - De un deposito de aceite se extraen 4/5 de los 1.500 I. que contiene. ;Cuéantos
litros de aceite quedan en el deposito?

29. - ¢Cuantos segundos son 5/9 de una hora?

30. - Un camidn que transporta 18 toneladas de trigo, ha sido cargado por tres hombres.
Uno cargd los 4/9 y otro los 2/6. ; Cuéntos kg. cargaron cada uno de los tres?

') FS:*
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31. - Enuna central lechera entran 21.000 I. de leche; destindndose 4/7 para embotellar,
1/5 para la fabricacion de yogur y el resto en la fabricacion de mantequilla. ;Cuéntos
litros de leche se emplean para la fabricacion de mantequilla?

32. - Calcula las 3/4 partes de 2.048 €.

33. - Compramos un baldn de 21,5 € y pagamos al contado 3/5 de su valor. ;Cuanto nos
falta por pagar?

34. - Entre tres hermanos deben repartirse 15.900 €. El 1° se lleva 7/15 del total, el 2°
5/12 del total y el 3° el resto. ;Cuanto dinero se ha llevado cada uno?

35. - Un granjero tiene que vender 9 docenas de huevos. Primero vende 5/12 de dicha
cantidad y después 2/9. ;Cuantos huevos le quedan todavia por vender?

36. - Un camidn transportara 35.000 kg. de naranjas en tres viajes. Si en el 1° lleva 2/7
de dicha cantidad, y en el 2° 3/5, ;cuéntos kg. de naranjas transportara en el 3° viaje?
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37. - Un padre de familia piensa dejar en herencia a sus cuatro hijos una finca de
300.000 m?. Al 1° le dejara 1/5, al 2° el doble que al primero, y al 3° 2/8. ;Cuantos m?
heredara el 4° ?

@
Q@Q
o

38. - Enel rally Paris - Dakar participan 600 vehiculos. En la 12 etapa 3/10 se pierden en
el desierto ya 1/5 se le estropea el vehiculo. ¢Cuantos llegaran a la meta el primer dia?

39. - Un sefior posee un capital de 525.400 €. Deja a su hijo los 5/8 , y el resto a su
sobrino. ¢Qué parte corresponde a cada uno?

40. - Un vapor lleva en sus bodegas 1.620 toneladas de carbdn; quema 13/18 de este
total, en una travesia. ;Cuéantos dias mas podré navegar, quemando 90 toneladas al dia?

41. - Hemos comprado un equipo de musica que cuesta 1.600 € mas un 16% de IVA
¢Cuéanto ha pagado por el equipo de musica?

42. - He comprado un video que vale 1.200 €. Si nos descuentan el 20% de lo que vale,
¢cuénto pagaremos?
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43. - Tenemos 2.000 baldosas, con las que nos proponemos embaldosar dos
habitaciones. Para la 1% gastamos 3/5 de ellas, y con la 2% 3/4 de las que quedaron.
¢Cuantas utilizamos para cada habitacion y cuantas sobraron?

44. - En una clase de 40 alumnos, 20 leen mientras 8 escriben y
los demés hablan. ;Qué fraccion de la clase son los que hablan?

45. - El sueldo mensual de una persona es 1.200 €. De esta cantidad gasta 2/5 en pagar
el alquiler de su vivienda, y 1/4 en desplazamientos de trabajo. La empresa le abona
3/10 de todos los gastos. ¢Cuéanto dinero le queda mensualmente a dicha persona?

46. - En un autobus han subido 50 personas. En la 12 parada bajan la mitad y suben 7
personas. En la 22 parada bajan los 3/4 de los que quedan. ¢Cuéntas personas quedan en
el autobus?

47. - De una finca de 200 " ha", hemos empleado los 3/10 al cultivo de trigo, y los 7/14
del resto en cebada. ;Cuéntas "ha" quedan para el cultivo de maiz?

48. - Un librero ha comprado 30 cuadernos. Vende los 3/5 a 1,15 € cada uno, y los
restantes a 0,85 € cada uno. Obtiene asi una ganancia de 12,4 € ;Cuénto le habian
costado los cuadernos?
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49. - Una finca vale 275.400 €. Se pagan los 7/9 de su valor y el resto en 20
mensualidades iguales. ¢Cuanto hay que pagar al mes?

50. - Andrés ha comprado una bicicleta que vale 500 €. Si le
descuentan el 15% de lo que vale, ;cuénto pagara?

51. - Una cuba contiene los 7/9 de su capacidad. Si su capacidad es de 4.725 1., ;cuanto
valdréa el vino que contiene, si se vende a 1,2 €. el litro?

52. - De la casa de Yolanda al colegio hay 4 km. Yolanda suele recorrer 2/5 del camino
sola y el resto acompafiada de su amiga ¢Cuantos metros recorre sola? ¢ Y
acompafiada?

53. — De una finca de 6.450 m? se venden los 2/3 a razén de 40 € / m® y el resto a 30 € /
m? ;Cuéanto se obtiene de la venta?
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NUMEROS DECIMALES

1. - Dado el nimero: 0°429578361; indica la unidad decimal que representan las cifras:

-2 -3:
-5: -6:
-1: -8:

2. - Escribe coémo se leen:
- 12°0014 =

- 100700047 =
- 07230087 =
-0,0048 =
-0,00105 =

3. - Escribe el nimero decimal:

- 7 unidades, 3 décimas:

12 unidades 3 diezmilésimas:

2 unidades 7 cienmilésimas:

1234 centésimas:

542 millonésimas:

75 milésimas:

84 diezmilésimas:

4. - Convierte en fracciéon decimal:

- 10724 = - 07245 =
- 009834 = - 12349 =
- 0,005 = - 0,0026 =

5. - Convierte en nimero decimal:

- 12/1000: - 2/10.000:

85/1000: - 437/100:

6237/1000000: - 2/10000:

-4
-7

-9:

0003 =
245°36 =
1070320004 =
0,000325 =

1,000008 =

nueve diezmilésimas:

cuatro millonésimas:
veinticinco décimas:
trescientas catorce milésimas:
siete cienmilésimas:

treinta y seis diezmilésimas:

dos milésimas:

- 1°0001 = -0,325=

- 000001 = -0,26 =

- 0,000125 = -2,0058 =
- 7/1000:
- 24/100000:
- 1/10.000:
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6. - Ordena de mayor a menor:
-88 ;808 ; 883; 8078; 89; 8
- 53 ;5729 ;57209 ;5731 ;57009 ;5709
- 4°084 ;4’1 ;4’35 ;47 ;4009 ;406
-0°45 ;0’5 ;0°009 ;008 ;01 ;002 ;08
7. - Ordena de menor a mayor:
-6’4 ;6004 ; 6°0004 ; 604 ; 6024 ; 61

-014; 01; 00057 ; 023; 009 ; 08

1°007 ;1°06 ; 1’235 ; 1’4 ; 1°0005 ; 19

-0709 ;025 ; 05 ;008 ; 012 ; 07

8. - Completa:

- 37 déCiMas =.....cccocevvvee e, centésimas

- 864 Milésimas =..........ccceveevieveciieces cienmilésimas
- 46.357 centésimas =........ccccoeeeeeernnen. décimas

- 303 unidades =.......cccceeviveiiciiee e decenas

- 45 milésimas =.........ccccocevviieiecee e, centésimas

- 3CentésSimas =....ccveeeeeecee e décimas

- 147 diezmilésimas =...........c.cccceuvne.e. milésimas

B2 unidades =......cocooeeeeeee e décimas
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9. - Averigua qué cantidad es mayor en cada caso:

Unadécima O treintay CiNCO MIlESIMAS: .......ccooiiiiiiie it
427 centésimas O 38 UECIMAS: .......oi i ettt e st e

5 Milésimas O 305 diezZMIlESIMAS: ...eeeee et e e e e e e e e aeeeens

- 99 diezmilésimas O 4 MIIESIMAS: .....eeeeeeeeeee e e ee e e e e e e e

- 7 dECIMAS 0 52 CONEESIMAS: - e ettt e e e e e e e e e e e

- 76 dECIMAS O 760 CONIESIMAS: ... e ene et et e e e e e e e e et e

- 6.centésimas 0 60 MIlESIMAS: ... .ue et e e e e e e e e

- 4 milésimas 0 30 diezmilésimas: ....cove et e e

10. - Completa:

- 375 unidades =......cccoeeeiiiiiiiie e décimas

- 9.déCiMas =....ccceoeereire i milésimas

= AT2 = 4720 décimas

= 35 = 07035 centésimas

= B = 600 milésimas

S A5 = 0745 décimas

- 24 centésSimas =........ccccoeveeeurinnenne diezmilésimas
- 90 Milésimas =......cccocervvreeneeenn décimas

- 18 déCimas =.....ccccevevirr i milésimas

11. - Escribe el signo >, <, 6 =, segun convenga:

- 324 ... 3240 - 564 ... 37965
-72 ... 7200 - 725 ... 7125
-85 .. 9736 - 314 .. 413
- 4727 ... 473 - 550 .. 55

- 601 ... 6001 - 307

. 3070
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12. - Completa el cuadro:

13. - Halla:

N° decimal Fr. decimal Tanto por ciento
0,45
0,02
8,5
20 %
42/100

* ;Cuéntas décimas hay que afiadir a 29 para tener 4 unidades?

* ;Cuantas centésimas hay que disminuir a 9 unidades para obtener 8°43 unidades?

* ;Cuantas milésimas hay que afiadir a 3'564 para tener 4 unidades?

* ;Cuantas centésimas hay que afiadir a 3"'56 para obtener 4 unidades?

* ;Cuantas décimas hay que disminuir a 5 unidades para obtener 39 décimas?

14. - Une con flechas los nimeros iguales:

« 137
1'37
1'456
137
1379

17370
174560
137700
1377900
137700

*2°05
12
12°56
473
10271

17200
12°5600
2°05
10271000
4730
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15.- Completa las series:

°*163 - 181 - 199 - ..., TR TR e

* 3214 - 33’26 - 34’38 - ............. SRR TR s

* 817 - 809 - 801 - .o SRR SR s s
© 12892 - 126702 - 12312 - .....ccceeee. SRR T T
008 - 015 -022 - ..c.. T R SR s

16. - Hemos traido un cierto nimero de panecillos que en junto pesan 3 kg. ¢Cuantos
hemos traido si cada uno pesa 0°125 kg.?

17. - Vendiendo la leche a 0,75 € el litro, han ingresado esta semana 379,5 € ;Cuantos
litros hemos vendido?

18. - Félix ha pagado tres facturas: 0,82 €., 1,24 €. y 1,54 €. Debe aun 2,85 €., ;cuanto
debia en total?

19. - Para pagar una deuda de 485775 €., doy dos billetes de 200 €, uno de 50 € y 5
monedas de 2 €. ;Cuénto me falta por pagar?

20. - Calcula el importe de 75 piezas de tejido, cada una de 50'5 m., a 1,5 € el metro?
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21. - Mis deudas se elevaban a 72,15 €. Tres de ellas, de 30,2 €., 10,5 €. y 20,45 €., ya
estan saldadas. ¢ Cuanto debo aln?

22. - Tres personas se reparten cierto numero de euros. La primera recibe 9,65 €.; la
segunda 0"75 € mas que la primera; la tercera, un nimero igual a la suma de las otras
dos. ¢Cuanto se repartieron?

23. - ({Qué nimero decimal debe afadirse a la suma de 57 + 0°08 + 14219 para
obtener en total 22?

24. - ;Cuéantas docenas puedo comprar con 120 € a1°5 € la unidad?

25. - ;Cuanto habremos de pagar por las siguientes compras: una decena de tazas a 2,4 €
» lataza, y 84 platosa 3,2 € el plato?

26. - Se mezclaron 253 litros de vino de 0,8 € el litro, con 130 litros de 0°5 € el litro.
¢Cual es el valor de la mezcla?
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27. - Averigua los 12/19 de 0°5795.

28. - El producto de dos nimeros es 2826°72. Uno de ellos es 54°36.;Cual es el otro
ndmero?

29. - Si 10 paquetes de bizcochos pesan 2°5 kg. , ¢cual es el peso de 18 paquetes?

30. - Un barril contiene 110 litros de sidra. Al embotellarla se
pierden 2 litros ¢ Cuéntas botellas de 0°75 litros se pueden llenar?

31. - Si triplico el nimero 252°5 y le sumo la quinta parte del nimero 0°02785 , ¢cuél
serd el nimero que resulte?

32. - Calcula el nimero que al multiplicarlo por 075 , sumarle 4’08 y dividirlo por 0°4
obtienes 107°7.
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33. - Por la compra de 12 cuadernos y 7 boligrafos pagamos 14,3 €. Si cada cuaderno
cost6 0,9 €., averigua el precio de cada boligrafo.

34. - He cobrado dos facturas de 8,86 € y 10°5 €., y he pagado dos deudas de 7'5 €. y
12,44 €. ;Qué cantidad tengo ahora, si al principio tenia 3,58 € ?

35. - Averigua la novena parte de la diferencia que existe entre 0°1541 y 0"0578.

36. - Con 3 €., ;cuantos dulces pueden comprarse a 0,15 € cada dulce?

37. - En un almacén hay 72 sacos de patatas y cada uno contiene 20°5 kg. ¢Cuantos
sacos de 61°5 kg. se necesitan ?

38. — La altura de una torre es 86,5 m. Una segunda torre mide 42,7 m. mas que la
primera y una tercera torre mide 10,8 m. menos que la segunda. Halla la altura de la
tercera torre.
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39. — Se tienen 250 cajas con 24 bolsas de café cada una. Si cada bolsa pesa 0,62 kg.
¢Cual es el peso del café?

40. - (Cuéntos kg. de azicar hay en 600 sobres, si cada sobre contiene 0,03 kg. de
azlcar?

41. — Dos cuerdas juntas miden 84,8 m. Si una mide 3,78 m. més que la otra, ;cuénto
mide cada una?

42. — Un depdsito que tiene 43 litros de cerveza se vacia en tres garrafas iguales,
quedando las tres garrafas completamente llenas. ;Cudl es la capacidad de cada garrafa
si sobraron 2,5 litros en el depdsito?

43. - Un bloc de 100 hojas de papel tiene un espesor de 8 mm. ;Cual sera el espesor de
una hoja? ¢ Y el de 500 hojas?

44. — Con el vino de un depdsito hemos llenado 250 cajas de 25 botellas cada una. Si
cada botella tiene 0,75 litros, ¢cuantos litros tenia el deposito?
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45. — Completa los cuadros vacios, para que la suma de los nimeros de cada fila y de
cada columna de 2,60.

0,01 048 | 031 0,50 0,33 0,63 | 018

0,30 | 0,51 | 0,46 0,62 0,19 0,14 | 0,35
0,02 | 049 0,32 0,15 0,17 | 0,64

0,52 0,04 | 045 0,20 0,61 0,36

0,05 | 044 | 0,25 0,56 0,40 0,21 | 0,60

0,28 | 0,53 0,41 0,24 | 057 0,37
0,06 | 0,55 0,39 0,10 0,59 | 0,22

054 | 027 | 042 0,07 0,58 0,23 0,38

46. — Halla el término que falta:

e1-[ T=o068 e015- [ ] =003

TR — <018 - [ =00
o TR ey I

. |:| - 0,16 = 4,25 8- | | =3,65
47. — Efectiia mentalmente:

*36-21= * 6,1 -49=

* 825 - 345= e 175 - 0,78 =

* 345 - 12,79 = * 15 -047=

* 25+ 36= * 0,6 + 0,45=

e 325 + 275= e 1,03 + 1,006 =

* 82+ 46 +21= * 0,25 + 0,75 =

* 25 x0,04= * 1,84 x 0,005 =

0,025 x0,8 = * 15,5 x 0,0006 =
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UNIDADES DE LONGITUD
1. - Completa:
- 0,024 km = m. - 143 cm = km
- 1347 dm = dam - 36,4 hm = mam
-247m= hm - 1,004 dam = mm
- 26,4 dam = cm - 0,04 mam = dm
- 0,43 dam= km - 43mm= hm
2. - Escribe la unidad que falta:
- 3,8 dam = 3800.......... =0,038........ =380......... =0,38...ccveiinns
- 1249 dm =1,249 ........ =12,49 ... =0,01249 ....... = 124900 .......
- 2472 m=0,2472 ........ =2472 .......... =2472 ......... =0,002472 ........

3. - Convierte en incomplejo:
2,4 km, 7 dam, 29 m (hm)

49 m, 72 cm, 8mm (dm)

4. - Convierte en complejo:
14396 cm :

247,036 km :

- 297,3406 dam:

- 32,4087 mam:

- 49603,52 m:

- 0,0012345 mam:

* 0,07mam, 7hm,5dm (m)

* 3mam, 42hm,7m (km)

5. - Laura tiene la escuela a una distancia de 4 hm, 7 dam, 9 m de su casa. Si recorre el
camino 4 veces al dia, ;cuantos dam anda al dia?

6. - La distancia entre dos ciudades es de 19,2 km. Se colocan postes de teléfono, que
distan entre si 48 m. ;Cuéantos postes hay?
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7. - Un pedestal tiene 7,5 dm de altura. ;Cuantos cm. le faltan para medir un metro?

8. - Un automovil recorre 12,5 hm por minuto. ¢Cuantos km ha recorrido en 4,5 horas?

ruary

9. - ¢Cuanto cuestan 125 m de una pieza de tela, si un dam de la misma cuesta 75,15 €.?

10. - Un pozo tiene una profundidad de 2.308 m. ;Cuéntos metros han de profundizarse
para llegar a los 3,5 km?

11. - Un ciclista debe recorrer 148,6 km. Después de recorrer 758 hm, ¢cuantos metros
le faltan por recorrer?

12. - De una pieza de tela de 84 m. de larga se han cortado 37,5 dm una vez y 1,87 dam
otra. ;Cuéntos cm. quedan?

13. - La escalera de una casa tiene 101 peldafios y cada peldafio tiene una altura de 175
mm. (Qué altura, en m., tiene la escalera?
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14. - ;Cuantas cajas de 25 cm de altas puedes colocar, una encima de otra, en una pared
que tiene 4,5 m. de altura?

15. - ;Cuéntos trozos de cuerda de 20 cm. cada uno pueden sacarse de un rollo que mide
1ldam.,2m., 6 dm.?

16. - El tunel Simplon que atraviesa los Alpes mide 18 km.,4 hm.,7 dam. y el tunel de
San Gotarde, en la misma cordillera, mide 148 hm., 1 dam. (En cuantos m. excede uno
al otro?

n

17. - Tu paso mide 6,5 dm. y das 145 pasos por minuto. ;Cuéntos km. recorres en media
hora?

18. - Si 9 m. de alambre cuestan 81,45 €, ;cuanto cuestan 2 dam?

19. - Comprando alambre de 0,5 €. el m. y vendiéndolo a 0,7 €., cuanto ganaremos de
la compra - venta de 93hm.,36dam?
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20. - ¢Cuantos dam. quedarén de una tabla que tiene 4,9 m. de largo, si se corta un trozo
de 185 cm.?

21. - Un paracaidista se arroja del avion a 3 km. de altura y abre su paracaidas a 200 dm
del suelo. {Cuantos m. recorre con él cerrado?

22. - ;Cuantos cm. tiene:
a) la cuarta parte de un metro
b) la sexta parte de 1 dam., 6 m., 2 cm.
c) los 3/5 deun hm

23. - De una pieza de tela que media 4dam., 8m. se han cortado 6 trozos iguales de 3 m.,
5 dm cada uno. ;{Cuantos m. han sobrado?

24. - Para hacerse un traje, se necesitan 3 m. de tela. ;Cuéntos trajes se pueden
confeccionar con 12 piezas de 0,6 hm. cada una?
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25. - Una honda lanza una piedra a una distancia de 152 m. A la piedra le han faltado
256 dm. para alcanzar el blanco. Expresa en hm. la distancia a que se encuentra el
blanco.

26. - Una carrera ciclista consta de 4 etapas. La primera tiene 125 km., 6 hm.; la
segunda 17,2 mam., 42 dm.; la tercera 215 km.,10 hm. y la cuarta 16,2 mam. ;Cuél es el
recorrido total en km.?

27. - Un foso tiene una profundidad de 1,115 km. ;Qué profundidad ha de quitarse para
reducirlo a 7,5 hm.? Expresa en m.

28. - ¢(Cuantos dm. de alambre necesito para cercar un pequefio huerto de forma
cuadrada que mide 35 m. de lado?

29. - Un tren de mercancias mide 0,47 km. de largo. Si le quitamos cuatro vagones, cada
uno de los cuales mide 155 dm., ¢cuantos m. medira ahora el tren?

30. - Un saltador de pértiga consigue elevarse 547 cm. ;Cuantos dm. de altura le faltan
para llegar a 0,7 dam.?
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31. - Una pared mide 36 m.,115 cm. y 50 mm.de largo. ;Cuantos botes de pintura se
necesitaran para pintarle una raya verde, si con un bote se pintan 12 dm. ?

32. - La legua marina es una medida antigua de longitud que equivalia a 5572 m. Una
embarcacion recorrid 75 leguas en un dia. (Cuantos km. recorri6 en una hora?

33. - ;{Cuanto costaran 30 km. de alambre, si un dm. vale 0,29 €.?

34. - Un rascacielos mide en total 111,6 m. Si cada piso tiene una altura de 3 m.,7 dm. y
2 cm., ;cuantos pisos tiene el rascacielos?

35. - Un alpinista quiere escalar una pared de 138 m. Si cada hora sube 230 dm.,
(cuantas horas tardara en realizar la escalada?

36. - Una bobina tenia un km. de cable. Se han gastado primero 3 hm., 6m. y después 26
dm. ¢Cuénto cuesta el cable que queda a razon de 2,7€ el metro?
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37. - Para hacer un disfraz, un sastre ha empleado 3,5 m de tela y lo ha vendido por 168
€. Si él comprd el metro de tela a 27 €., ¢, cuanto dinero ha ganado por cada m.? ¢ y por
cada dm.?

38. - Un campo de futbol mide 102 m. de largo por 68 m. de ancho.
#™  ;Cuél es su perimetro en dm.?

-

X
39. - Una casa tiene planta baja, 7 pisos y un atico. La planta baja mide de alto 0,35 dm.,
cada piso tiene una altura de 28 dm. y el &tico tiene 252 cm. de alto. ;Cual es la altura
de la casaen m.?

40. - Una pista deportiva mide 25 m., 36 cm. y 400 mm. de longitud. ¢Cual es su
anchura en dm., si dicha pista es la mitad de ancha que de larga?

41. - En una carrera de coches los pilotos deben dar 80 vueltas a un circuito que mide
3.715 m. ¢ Cuéntos km. recorrera cada piloto?

42. - Un caminero, encargado de reparar un trozo de carretera de 25,6 km., ha arreglado
durante el primer mes 58 hm.; durante el segundo 547 dm. y durante el tercero 8,4 km.
¢Cuéantos m. le faltan por terminar?



Problemas 5° Primaria — Colegio Romareda — 2010/11 Pagina 72

43. - Una carrera ciclista consta de 4 etapas. La 1?2 tiene 98 km., 6hm.; la 22, 27,2 mam.,
56 dm.; la 3% 209 km., 18 hm. y la 42, 15,8 mam. ;Cual es el recorrido total expresado
en km.?

44. — Una persona subi6 74 escalones. Si cada escalon mide de altura 18,5 cm., ;cuéntos
metros de altura subi¢?

45. — Antonio avanza en cada paso 60 cm. y Juan avanza 75 cm. Los dos han andado
una distancia de 1.200 metros. ;Cuantos pasos ha dado Antonio? ;Y Juan?

46. - Un ciclista ha recorrido 18 km. 4 hm. y 8 dam en una hora. ;Cuanto recorre el
ciclista en un cuarto de hora?

47. — La distancia entre dos ciudades es de 22,80 km. La carretera que las une tiene
arboles a ambos lados con una separacion de 15 m. Los arboles empiezan a los 300 m.
de la salida de cada ciudad. ;Cuantos arboles hay entre las dos ciudades?
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UNIDADES DE CAPACIDAD

1. - Completa:

- 0,035 Kl = o dl - 1247 ml= e, dal
- 1456 dal = e cl - 052 1= s hl
- 6,3 Nl = | =308 | = mal
- 2,75hl = ml = 32Cl = dal
- 0,0007 mal = ..o dl - 1,004 dal = .o ml
2. - Escribe la unidad:

- 0,0072 dal = 72.......... = 0,7 e = 0,00072............ = 72

- 2375dl = 2,375.......... =0,2375....... = 23,75 = 237500........

- 0,00024 mal = 24...... = 0,024......... = 240....ccin, = 0,0024.........

- 256 kl = 256.............. = 0,256......... = 256 i = 256000.........
3. - Convierte en incomplejo:
- 0,023mal., 25hl., 23dal. (kI) - 7hl, 351, 42ml. (cl)
- 26 hl,, 3,3dal., 2dl. (ml) - 491,5cl., 29 ml. (dal)

4. - Convierte en complejo:
- 52649 ml:

- 286,35008 mal:

- 0,038475 Kl:

- 1287,5dl:

- 0,000476 Kl:

234,85 dal:

5. - Si se tienen 5 botellas de vino de un litro cada una, ¢cuantas copas se pueden llenar,

si en cada copa caben 25 cl?

6. - Si 650 € es el precio del kl., ;a como resulta el dal?
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7. - Una fabrica ha comprado 300.000 I. de leche por 138.000 €., y después los vende a
razén de 0,15 € el dl. ;Cuénto gana la fabrica en la venta?

(o

8. - Una cuba contiene 25 dal. de vino , y otra, 1 hl., 8 dal., 5 I. ;Cuéntas botellas de 75
cl. se pueden llenar con el vino de ambas?

9. - Un tonel contiene 3,36 hl. de vino. Se distribuye entre varias
vasijas, cada una de ellas recibe 4 dal., 8 I. ;Cuantas son las vasijas?

// /7

77

10. - ¢Cuéntos vasos de 40 cl. se pueden llenar con un deposito de 20 litros, 8 dl.?
11. - ;Cuanto costaran 3 hl., 2 dal., 5 dl. de vino, si el litro ha costado a 2,5 € ?

12. - En un dep6sito hay 0,5255 Kl. de vino; se quieren meter en botellas de 15 dl.
¢Cuantas botellas pueden llenarse?

13. - Sabiendo que en cada litro de agua de mar hay 30 gramos de sal, ¢cuantos kg.
pesara la sal de 18 kl., 14 hl. de agua de mar?
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14. - Una fuente mana 32 1,5 dl. por minuto y tarda 4 h. y 16 min. para llenar un
estanque ¢Cuadl es la capacidad del estanque en kI?

15. - Una bomba eleva 36 hl. de agua por hora de un pozo. ;Cuantas horas necesitara
para extraer 27,9 mal.?

16. - ;Cuantas cafias de cerveza de 2,5 dl. salen de un barril de 0,036 kl.?

17. - En un deposito de 1,02 mal., se han echado 84 hl. de vino. ¢(Cuantos litros faltan
para llenarse?

18. - (Cuéntas copas de 3 dl. de capacidad se pueden llenar con una garrafa de 1,5 dal.
de capacidad?

.'e‘

P <N

19. - Calcula el namero de Kkl. de vino que hay en 86 toneles, si en cada uno caben 2 hl.,
617

&
——
o

W

|
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20. - Con 5 I. de perfume, ¢cuantos frascos de 1 dI. se pueden llenar?

21. - Side 890 hl., 4 dal. de vino, se venden 397 hl., 8 I. ;Cuantos dal quedan?

22. - Una botella contiene 1,5 I. de tinta. Se llena un tintero que tiene una capacidad de
23 cl. ¢Cuéantos dl quedan?

23. - Un lechero ha ganado 1,5 € en la venta de 5 I. de leche. {Cuanto ganara en la venta
de 3kl., 12 hl.?

24. - Un vinatero compra 25 hl. de vino; vende, de una vez, 120 I. y el resto, lo
distribuye en 7 toneles de igual capacidad. ¢ Cuantos dal contiene cada tonel?

25. - En el depdsito de gasolina de un coche caben 400 dl. Si hemos echado 0,017 Kkl. y
habia en el dep6sito 1000 cl., ;cuéntos litros faltan para completarlo?
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26. - ;Cuéntas botellas de 75 cl. pueden llenarse con 1 hl., 5 dal., 6 1.?; y de 25 cl?

27. - El contenido de una cuba es de 8,04 hl., 6,3 dal., 7200 cl. De ellos se venden los
4/10. ¢Cuantos litros quedan sin vender?

28. - Con un cubo de 9 I., deseo vaciar un pozo de 8,7 dal., 6 I., 150 dl. ;Cuantos cubos
tendra gue sacar?

29. - Una persona adulta introduce en sus pulmones 6 dl de aire cada vez que inspira. Si
en un minuto inspira 16 veces, ¢cuéntos litros de aire entrardn en sus pulmones?

30. - Un barco se hace a la mar con 87 pasajeros y 32 tripulantes. Cada persona
consume diariamente 3 dal., 7 1., 4 dl. de agua. ¢Cuantos hl de agua se necesitaran para
una travesia de 12 dias?

31. - En un zoo hay 520 animales que, por término medio, consumen cada uno 3
bidones de agua a la semana. Si cada bidon contiene 175 dl. de agua, ¢cuéntos litros de
agua se necesitaran diariamente para todos los animales?
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32. - Dos amigos han comprado en total 350 I. de vino a 1,4 € el litro. ;Cuénto debera
pagar cada uno, si Andrés se lleva 16.500 cl. y Miguel el resto?

33. - ¢(Cuantos litros de diferencia hay entre dos garrafas llenas de cierto liquido que
cuestan, respectivamente, 36,25 € y 40,6 €., si cada litro de liquido cuesta 1,45 €.?

34. - Un conductor distribuye diariamente 178 cajas de 24 envases en cada una. Cada
envase contiene 2 dl de liquido. ¢(Cuéntos hl, se necesitaran para que pueda realizar el
reparto durante 30 dias?

35. - Una lavadora consume 786 dl. de agua para hacer una colada. Si semanalmente
realiza 5 coladas, ;cuantos dal. de agua gastara al cabo de 17 semanas?

36. - Si para obtener 5 dal de zumo necesitamos exprimir 355 piezas de frutas, ;cuantas
haréan falta para conseguir 1 kl. de zumo?

37. - Una maquina de refrescos sirve cada dia 45 vasos de 2,6 dl. de café, 27 vasos de
123,8 ml. de chocolate y 46 vasos de 25,08 cl. de leche. ;Cuantos litros de liquido sirve
la méaquina en 7 dias?
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38. - Una cuba contiene 180 kl., 65 hl., 25 I. de vino. ;Cuantas botellas de 75 cl. de
capacidad se necesitaran para embotellar todo el vino de la cuba?

39. - (Cuél serd el importe de la leche vendida por un ganadero que tiene 5 vacas si cada
una le produce por término medio 195 dl. a 0,45 € el litro.?

40. - Entre dos tinajas contienen en total 4 hl., 5dal., 61. de aceite. En una de ellas hay
16 1 mas que en la otra. ;Cuéanto aceite contiene cada tinaja? ;Cudl es el valor del aceite
de cada tinaja, si este se vende a 1,5 € el litro de aceite?

41. - Al desbordarse un rio, el agua ha inundado unas naves industriales y en total se
han recogido 162 kl. de agua. Si para recoger el agua se han empleado 90 bidones, en
cada uno de los cuales caben 180 dl., ;cuantas veces se habra llenado cada bidon?

42. - De un recipiente que contenia agua, se ha sacado 1.250 cucharadas grandes y 375
pequefias. Si la capacidad de cada cuchara grande es de 3,2 cl. y la de cada cuchara
pequefa es de 12,2 ml. ;Cuéntos litros se han sacado de dicho recipiente?

43. - ;Cuantas botellas de 3/4 de litro se necesitan para llenar un depdsito de 50 hl?
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UNIDADES DE MASA

1. - Completa:

- 260 i hg= i, CO = e dag = .o kg.
- 0,032gm=......... Kg. = e, dag = .o TM= e hg
-387CO= i dag = .o KG. = o [0 [ gm
- 0,24Kg. = e 0= s Mag = .oooverrerieenn TMm= dag
2. - Pon la unidad:

-35dag=0,35....ccceu.ce. =3500 ....ccoeue. =0,0035.....cce.e =35 i

- 0,527 Tm =52700 ........ =527 o =5270 i =527 o

- 32578 mg = 0,032578 ....... =32578 .......... =3,2578 ......... =32578 .........

3. - Convierte en incomplejo:

* 81hg, 27g.,42dg., (dag) * 10,6 kg., 254 dag., 7 g. (hg)
* 0,081, 27 mag., 5 kg. (qm) * 524,28 cg.,9mg. (dg)

4. - Convierte en complejo:
- 12345,75dg =

- 0,0063892 mag =

- 0,0074563 gm =

- 23495hg =

- 23000678 mg=

- 1,000732 Tm =

5. - Completa:

- 1279 = hg -0,08mag= ..o dag
- 23476 0= i mg - 127854 CQ = oo kg
- 0,00052 gm = .....cocoiriene hg - 14Ng = e m

6. - Si al vender una mercancia ganamos 0,28 € por kg., ¢cuanto se ganara en la venta de
10 gm.?
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7. - Una tonelada de carbdn cuesta 12.840 €. ;Cuénto costara un saco de 75 kg.?

8. - Calcula el precio de 4hg., 23 dag., 5 g. de garbanzos, a 1,4 € el kg.

9. - El agua que cabe en un vaso pesa 200 g. ;Cudl serd el peso del agua, en kg.,
contenida en 85 vasos?

10. - Una botella llena de vino pesa 3,455 kg. Si la botella vacia tiene un peso de 824 g.,
¢Cudl es el peso de vino que contiene en dag.?

11. - Un vagon de tren lleva un peso de 10 Tm; 3200 kg. son de harina, 2800 hg. son de
aceite y el resto de legumbres. ;Cuéntos kg. de legumbres lleva el vagon?

12. - Una persona pesa 104 kg.; sometida a un regimen de adelgazamiento pierde 175 g.
de peso cada dia. ¢Cuanto pesa esta persona después de 60 dias de adelgazamiento?
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13. - Un camién lleva 402 mag., 360 kg., 850 hg. de naranjas. Si por el transporte de 1
kg. cobra 0,12 €., ;cuanto costara el transporte de todas las naranjas?

14. - En un laboratorio habia 6 kg., 7 hg., 9 g. de una sustancia quimica. Se estropearon
5 hg., 2 dag y se vendio el resto a 0,75 € el dag ¢Cuanto se sac6?

15. - Un comerciante compr6 3 gm. de alubias para venderlas en paquetes de 500 g. Si
en cada paquete gana 0,8 €., ;cudl sera la ganancia total?

16. - Dos caballos llevan en total 9 gm.; si la diferencia de sus cargas es 75 kg., ¢qué
peso lleva cada uno?

17. - Un alambre de cobre de 8 km. peso 98,75 kg. Calcular el peso de 120 m., en
gramos.

18. - Se envian 12 cajas conteniendo 24 dag. de peso cada una y 6 de 4,2 hg. Calcula el
peso de los envases, si el peso total es de 6 kg.
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19. - ;Cuéntos hg. hemos de quitar a 1,5 gm. para tener 85,9 kg.?

20. - ¢Cuéntos viajes tendra que realizar un vehiculo que transporta 8 Tm, 5 gm. cada
vez, si tiene que trasladar un total de 127 tm.,10 gm.”?

21. - Una botella vacia pesa 750 g. Llena de aceite pesa 1,655 kg. ¢Cuéntos kg. pesa el
aceite de 10 botellas?

22. - Una caja contiene 20 comprimidos, cada uno de los cuales pesa 15 dg. La caja,
vacia, pesa 28 g. ¢Cuéantos kg. pesan 20 cajas con sus correspondientes comprimidos?

23. - Un comerciante distribuye 16 kg., 5 hg. de café en bolsas de un cuarto de kg.
¢Cuantas bolsas utiliza?

24. - Un camion transporta cierto numero de sacos de trigo, de 75 kg. cada saco.
Cargado, el camidn, pesa 8.225 kg. y la tara es de 3,5 Tm ;Cuantos sacos de trigo lleva
el camién?
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25. - Un cesto lleno de alimentos pesa 3,5 kg. Si el cesto vacio pesa 300 g., ¢cuantos
dag. pesa los alimentos?

N

oy 0 A
B S
,ii(mnlf»({.,,,

26. - Se tienen 3,2 gm. de cierto articulo y quiere empaquetarse en recipientes de 2 hg.
¢Cuantos de estos necesitaran?

27. - El kg. de queso cuesta 9,17 €., si se vende a 11,5 €, ;qué beneficio se obtendra en
la venta de 35 hg., 25 dag.?

28. - Completa:
peso_bruto peso_neto tara
620 g. 545hg. L. dag.
...... g. 0,0386 gm 10,914 kg.
53kg. . g 72,5 da.
...... da 2,415 hg. 368 g.

29. - Un tabldn que pesa 19 kg. se ha cortado en 76 trozos iguales. (Cuéntos g. pesan en
total 3 de dichos trozos?

30. - Un ladrillo pesa 9 hg., 7 g., 5 cg.; otro ladrillo pesa 670 g., 2 dg. ¢Cuantos g. pesa
mas el primer ladrillo que el segundo?
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31. - Una caja llena de tomates pesa 32,5 kg. Si la caja vacia pesa 25 hg. y se venden a
1,05 € el kg., ¢cuanto obtendremos de la venta?

32. - Hemos transportado 54,5 Tm, 180 kg. de explosivos en cajas de 10 kg. cada una.
¢Cuéntas cajas habremos necesitado?

33. - Una pelota de béisbol pesa 150 g. ¢ Cuéntos kg. pesarén en total 12 docenas?

34. - Un nifio pesaba en septiembre 43,28 kg. y en junio siguiente pesaba 450 hg.
¢Cuéntos g. habia aumentado?
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ANGULOS: (trianqulos - cuadrilateros)

1. - Transforma en grados, minutos y segundos:

a) 15.910" b) 27.673"
c) 78.385" d) 38.890"
e) 21.930" f) 35.627"
g) 50.420" h) 43.692"
i) 22.475" j) 95.486"

k) 9.999" ) 60.000"
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2. - Convierte en segundos:
a) 37 9"

c) 22° 55" 35"

e) 11° 117

g) 120 47" 19"

3. - Efectda las siguientes operaciones:
a) 3/4de73° 15" 20"

c) 2/3de15° 28" 15"

4. - Halla las sumas:

b) 4° 27" 51"

d) 14° 21" 20"

f) 5° 9" 43"

h) 20° 8" 34"

b) 5/10 de 16° 42" 50"

d) 4/7del172° 49" 52"

a) 12° 29" 34"+ 38° 48" 58"+ 42° 34" 57"+ 15° 29" 50"
b) 49° 39" 57"+ 8° 9" 47" + 29° 52" 8" +9° 59" 42"
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C) 15° 48" + 24° 49" + 27" 39" + 19° 25" 12" +20° 25
d) 12° 30" 48" +59" 59" +27° 45" +10° 15" 27" + 12" 58"

5. - Halla las restas:

a) 34° 34" 23"-23° 45" 24" b) 56° 12" 16"-50°12" 29"
c) 86° 1" 2"- 85° 34" d) 12° 24" - 10° 25 9"
e) 89° - 75° 23" 12" f) 34° 12" 25" -20° 50

6. - A un angulo que mide 45° 24" 5" se le quita 29° 30" 40" ;Cué&nto medira la
diferencia?

7. - A un angulo que mide 52° 32" 57" le han hecho 6 veces mayor. ;Cuénto valdra el
angulo que resulta?
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8. - Un angulo recto se ha partido en ocho partes iguales. ;Cuanto valdra cada una?

90°

9. - Tres angulos consecutivos valen 125° 14" en total. Si uno de ellos vale 45° 20",
¢cuénto valdran cada uno de los otros dos sabiendo que son iguales?

10. - ¢Cuénto valdré un angulo que sea el triple de 17° 58"?

11. - ;Cuénto valdra un angulo que sea los 2/5 de una circunferencia?

12. - (Cuél es el valor de un angulo que sea los 3/5 del valor de los angulos de un
cuadrilatero?

13. - (Cuél es el valor de un &ngulo que sea 6 veces mayor que el angulo 25° 15" 20"?

14. - ;Cuél es el valor de un &ngulo que sea la octava parte de otro de 86° 15~ 32"?
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15. - Halla el complementario de los &ngulos:

a) 30° b) 86° c) 90°
d) 62° 5 20" e) 820 26" 4" f) 580 9° 27"

16. - Halla el suplementario:

a) 87° b) 1249 c) 90°
d) 1020 59" e) 90° 45 f) 1520 25" 39"

17. - ;Cual es el suplemento de la suma de dos angulos que valen 24° 42" 52"y 12° 32"
50"?

18. - (Cuél es el complementario de la diferencia de dos dngulos que valen 125° 12" 45"
y 99012 46"?
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19. - Cinco angulos suman 540°. Si cuatro de los angulos valen: 110° 25", 100° 50" ,
105° 40", 108° 30", ;cuanto valdra el quinto?

20. - En un cuadrilétero, el &ngulo A =64° 25" y el B = 104° 35". ;Cuanto valdran los
otros dos, si son iguales?

21. - Halla el suplemento de un &ngulo que sea el duplo de otro que valga 15° 48" 35".

22. - Halla el complemento de un &ngulo que sea el triple de otro que valga 25° 12" 38".

23. - Halla el valor de los angulos formados por una bisectriz trazada a un angulo que
vale 147° 45 50".

24. - Halla el suplemento de un &ngulo que sea la mitad de otro que valga 12° 5" 57".
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’

25. - Halla el complemento de un angulo que sea el cuddruplo de otro que valga 12° 5
57".

26. - Halla los 3/5 del complemento de 60°.

27. - Halla los 2/5 del suplemento de 45° 30" 20".

28. - Los angulos A, B, C, de un cuadrilatero, valen: 64° 15", 123°56" , 104° 26" 32".
¢Cuanto mide el cuarto angulo?.

29. - Halla la suma de tres angulos, sabiendo que el menor de ellos vale 19° 32" 21" y
cada uno de los otros dos mide 5° 48" 13" mas que el que le precede.
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30. - La suma de cuatro &ngulos A, B, C, D, es igual a 4 rectos. ;Cuénto valdra D si
A=38°16", B=4A yC = (A+B): 2?

31. - Enun tridngulo, el &ngulo A = 49° 16", el B= 92° 54", ;Cuanto valdra el &ngulo C?
B

32. - En un tridngulo rectdngulo, un angulo agudo vale 19° 12" 47". ;Cuénto valdr el
otro &ngulo agudo?

33. - Enun tridngulo isosceles, el &ngulo opuesto a la base vale 72° 15" ;Cuanto valdran
cada uno de los &ngulos de la base?

34. - Uno de los &ngulos de la base de un tridngulo isosceles vale 48° 25" . ;Cuénto
valdra el &ngulo opuesto a la base?
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35. - En un trapecio rectangulo, prolongamos los lados no paralelos y se unen formando
un angulo de 72°. ;Cuénto valen los otros angulos del trapecio?

790

36. - ¢Cuanto valen los angulos de un paralelogramo, si uno de ellos vale 45° 25" ?

N

37. - En un trapecio isosceles, uno de los angulos de la base mide 58° 10°. Halla los
otros &ngulos.

:

38. - En un rombo, el angulo que forma la diagonal con uno de sus lados es de 47°.
Halla los otros tres angulos.

y

39. - En un tridngulo rectangulo, un angulo mide 40° 20" . ;Cuénto mide el otro angulo
agudo?

40. - Uno de los angulos de un rombo tiene 43° 25", ;Cuéanto miden los otros &ngulos?

¢
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41. - En un trapecio isosceles uno de los angulos mide 135° 20°. Halla los otros angulos.

42. - En un tridngulo isosceles, el &ngulo desigual mide 76° 15°. ;Cuéanto vale cada uno
de los &ngulos de la base?

43. - Enun tridngulo, el &ngulo A=19°25" yel B=4 A. ;Cuénto vale el &ngulo C?.

44. - En un romboide, uno de sus angulos mide 75° 20".;Cuéanto valen los otros
angulos?

45. - Averigua si puedes formar triangulo con estos lados y angulos, y en caso
afirmativo, indicar la clase de triangulo:

a) 5cm 7cm l1l4cm b) 30° 60° 90°
c) 2lcm 28cm 35cm d) 60° 60° 60°
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e) 12cm 16 cm 20cm

g) 8cm 8cm 17cm

i) 7cm 7cm 10cm

k) 4cm 6cm 5cm

m) 70 mm 100 mm 100 mm

fi) 20cm 20 cm 20 cm

p) 15cm 14cm 29cm

f) 750 75° 60°

h) 40° 100° 40°

j) 60° 120° 20°

) 70° 40° 70°

30° 120°

0) 45° 90° 45°

q) 50° 60° 65°
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POLIGONOS--PERIMETROS

1. - Un tridngulo equilatero tiene 8 cm de lado. ¢Cuédl es su perimetro, en metros?

2. - El perimetro de un hex&gono regular mide 0°066 dam. Halla el valor de cada lado
en cm.

3. - Los lados de un tridngulo miden: 15 cm, 0°18 m, 2’4 dm ¢Cudl es su perimetro, en
mm?

4. - El lado desigual de un triangulo is6sceles mide 0°12 m.; uno de los otros dos lados
mide 1°8 dm. Halla el perimetro en cm.

0,12 m
5. - Un triangulo equilatero tiene 48 cm. de perimetro. Averigua cada lado en metros.

6. - Averigua el n° de diagonales y el valor de cada uno de los angulos:
- Pentagono - Dodecagono - Hexégono

- Eneagono - Decégono - Icoségono
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7. - Se quiere cercar un campo triangular, con una cerca que cuesta 450 €, a razon de
0,75 € el m. ;{Cuadl es su perimetro?

8. - Calcula en mm., el lado de un cuadrado de 108 cm. de perimetro.

P =108 cm

9. - En un tridngulo iso6sceles el lado desigual mide 0°24 m. Si su perimetro es de 76 cm,
jcuantos dm. mide cada uno de los otros dos?

0,24 m

10. - El perimetro de un cuadrilatero mide 10°5 m. Tres de sus lados miden: 20 dm., 180
cm., 03 m. ;Cuantos m. mide el cuarto?

11. - Tres pueblos estan situados en los vértices de un tridngulo equilatero de 9 km. de
lado. En las carreteras que los unen hay un poste de teléfono cada 1'5 hm. ;Cuantos
postes hay en total?

9 km

12.- Un campo rectangular tiene 100 m. de perimetro y 200 dm. de altura. Halla la base
en km.
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13. - ¢Cuantos metros de cable necesitaremos para construir un circuito rectangular de
45 cm de largo y 25 cm. de ancho?

14. - El perimetro de un rombo es de 84 cm. Halla la longitud del lado en m.

15. - Un campo, como el de la figura, esta compuesto de un cuadrado de 20 m. de lado
adosado a otro menor de 10 m. de lado. Se rodea todo con una alambrada que cuesta a
50,4 €. el dam. ¢Cuéanto costara la cerca?

16. - Un campo est4 formado por un cuadrado y un tridngulo equilatero; cada uno de
cuyos lados mide 30 m. Se rodea el campo, con una pared que cuesta a 85 €. el dm.
¢Cuanto costard la pared?

17. - En una plaza hay un monumento de base cuadrada. El lado de la base tiene 4 m. A
2 m. de distancia del monumento se coloca una verja que cuesta a 7,5 €. el m. ;Cuéanto
costara en total?

20m 30m

2m

10m

4m 2m

fig. 15 fig. 16 fig. 17
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18. - El campo estd compuesto de un rectangulo y un cuadrados unidos. El rectdngulo
tiene 140 m. de base y 92 m. de altura; el cuadrado, 80 m. de lado; halla:

a) ¢Cudl seré el perimetro del campo en km.?

b) Valor de la cerca, a razén de 9 €. el metro.

80m

92 m

140 m

19. - Un campo como el de la figura, estd compuesto de un rectangulo y un triangulo
equilatero. Halla:

a) Perimetro del campo en hm.

b) Valor de la cerca a razén de 8,4 €. el dam.

15m

30m

20. - La figura sefiala un monumento rectangular de 3 m. de largo por 2 m. de ancho. A
la distancia de 1 m., se pone una verja. Halla:

a) Perimetro de la verja en dm.

b) Valor de la verja a razon de 10,5 €. el metro

4

Im

2

21. - Un trapecio isosceles tiene 200 cm de perimetro. Las bases miden 8 dm. y 07 m.,
respectivamente. Halla el valor de los otros lados en mm.

8 dm

0,7m
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22. - El perimetro de un tridngulo isdsceles es de 350 cm. Si el lado desigual mide 2 m.,
jcuantos dm. miden cada uno de los otros dos lados?

2m

23. - Calcula en dm el lado de un cuadrado de 2070 mm de perimetro.
24. - Halla el perimetro de las siguientes figuras en m.

a) ¢cm? b) ¢m?

30 mm 20cm
15 mm
25 mm
30
mm 20cm 50
25 mm 25cm
15 mm
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25. - Halla el perimetro de las figuras:
a) ¢dm? b) ¢m?

94 mm 1,34 dm

0,062 m

52
mm 6,8 cm

48 mm 6,2 cm
48 mm 52 mm 52

60 mm 6 cm

76 m
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LONGITUD DE LA CIRCUNFERENCIA

1. - Calcula la longitud de las circunferencias: (dm)

-r=5cm - r=10cm -r=25cm
-r=0,5cm - r=0,05m - r=32mm

2. - Calcula la longitud de las circunferencias: (dm)

-d=5m - d=0,005 hm - d=50mm

- d=6,28dm - d=0,0314 hm - d=25dm

3. - Halla el radio de las circunferencias: ( cm)

-L=314m - L=157 mm - L=94,2dm
- L =0,0628 km - L=0,314 hm - L=125,6 mm
4. - Halla el diametro de las circunferencias: ( dm)

- L=94,2cm - L=0,471dm - L=5338 mm
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- L =0,1099 hm - L=2512m - L=785mm

5. - Una rueda tiene 9 cm de radio, ¢qué distancia en km. ha de recorrer al dar 50.000
vueltas?

6. - ¢(Cuantas vueltas da un aro de 2 cm de radio, para recorrer 0,314 km.?

7. - Alrededor de una mesa circular de 4 m. de radio, quieren sentarse 10 personas. ;Qué
arco de circunferencia les corresponde?

8. - Un joven tiene un aro de 0,8 m. de didmetro. ;Qué camino recorre el aro, en km., al
dar 500 vueltas?

9. - A un carpintero le encargan una mesa redonda para 12 personas, que deben ocuparla
cada uno con un arco de 0,75 m. ;Cual debe ser la longitud de la mesa y el radio?

10. - ¢Cuantas vueltas da una rueda de 20 cm de radio al recorrer 1,256 km.?
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11. - La longitud de una circunferencia es de 376,8 cm. ¢ Cual es su diametro y su radio,
expresados en metros?

12. - Una pista circular esta limitada por dos circunferencias concéntricas; el radio de la
exterior mide 30 m. y el de la interior 24 m. ;Cuantos dm tiene mas la primera que la
segunda circunferencia?

13. - Enuna plaza circular de 50 m de radio, se quiere colocar arboles a la distancia de 2
m. uno de otro. ;Cuantos se pueden colocar?

14. - La saeta del minutero de un reloj mide 4 cm. Expresa en m., el camino recorrido
por el extremo de la saeta durante un dia.

15. - Con un alambre hemos formado un rectangulo de 200 cm. de largo y 114 cm. de
ancho. Si con el mismo hacemos un aro, ;cuantos m. tendra su diametro?

16. - Calcula la longitud de una circunferencia que tiene circunscrito un cuadrado de 20

s _—
N

20 cm
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17. - Las ruedas de un coche tienen un didametro de 70 cm. ;Qué distancia, en km.,
recorre el automévil cuando las ruedas dan 2000 vueltas?

70 cm

18. - ¢(Cual sera el diametro, en m., de una mesa circular pensada para 8 personas, Si
cada una de ellas ocupa un arco de 157 cm.?

157 cm

19. - ;Cuéntos m. recorre un aro de 40 cm. de diametro, cuando haya dado 900 vueltas?

20. - Un aro ha dado 1000 vueltas para recorrer 0,7536 km. ¢{Qué radio, en cm., tiene
dicho aro?

21. - ¢Qué distancia recorre en dos dias el extremo de la saeta mayor de un reloj,
suponiendo que la saeta mide 1,5 cm.?

22. - Calcula la longitud de una circunferencia, en m., cuyo radio mide 2/5 del radio de
otra circunferencia cuya L = 31,4 dm.



Problemas 5° Primaria — Colegio Romareda — 2010/11 Pagina 107

23. - En un cuadrado de 112 m. de perimetro, se traza una circunferencia inscrita.
Calcula su longitud en cm.

24. - Tenemos un rollo de alambre de 1,155 km. de longitud. Se emplean los 7/11 para
hacer un aro. ;Cuéntos m. mediran el radio y el didmetro ?

C r
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UNIDADES DE SUPERFICIE

1. - Expresa en cm’:

1 1 = 22,25 dAM® = oo
-1.800 MM? = .o - 0,04dam? = oo
- 50.000 MM = ..o, = 36 AM% = e,
= 0,6 hM% = e, = 1,008 KM? = oo
2. - Expresa en dam?’:
= T3AMP T e, - 6800 dM? = .o
-40.000 MM = oo, - 0,76 hM? = e
- 0,08 KM? = oo - 1278 M7= e
- 1.027.dM% = s S ATB MNP S s
0,003 Mam® = ......ccoocovvvrvrrrinnnnn. - 17,3 M2 e
- 12 KM? = s - 12.345 CM° = o,
3. - Expresa en km?:
- 1247 hM? = e, -17,6 dam® = oo
~4376 dMP = e, - 12783 M2 = e,
0,034 MaM® = .....ccooevvverrerrrnnens = 0,05 M2 = oo
= 14786 M2 = oo, = B MAM? = e,
4. - Expresa en "a
N - 0,006 dam? = ......oooovvvevrrreeineen,
= 564 CM2 = oo - 0,0005 M? = oo
- 2378 MM? = e, - 456,7 M = ..o,
- 11,210 ha= = 0,7 CA= e
5. - Expresa en ""ha"":
=39 MP T s = 0,009 C8 = oo
- 65,0058 = cooovvieees e - 1.286 CMP = oo
- 423,89dam? = ..o, = 56 MAMZ = oo
- 20,3dM? = s 2 - L
-0°0085 dam?® = ......ovvereerieereean, =25 KM= e,
=0,423 MaAM2 = oo, = 1234 MM = oo
=354 AM%= oo S0 8 ME S e
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6. - Expresa en "'ca'":

- 8ha = - 786 cm’ =

- 0,26 ha = - 3,28 dam’® =

- 0,03 mam’ = - 60a=

- 12,47 km® = - 1.247 mm® =

7.-Expresaenm?:

- 0,035 km? = - 2.347 mm® =

- 05a= - 0,002 km?* =

- 347 cm® = - 1,7634 hm? =

- 35dm*= - 23hm’ =

- 2,35ha = - 2,005 dam? =

- 0,00005 mam? = - 5cm?=

- 0,00056 hm?* = -03a=

8. - Completa las igualdades:

- 50,5 hm? = dam? = km? = m?

- 355 dam? = km? = hm? = mam?
- 685,625 m’ = cm’ = dam?® = dm?
- 0,00825 dm? = cm? = mm? = m?

- 2ca= km? = cm? = hm?
- 500,5 dm? = dam? = mm? = ca

- 6dm?= mm? = a= cm?
- 0,8 dam? = cm? = km? = m?
-0,35m? = mm? = dm? = cm?
- 2,005ca= ha = dm? = a

- 82,3hm?= m? = a= km?
- 234cm? = ca = dm? = mm?
- 367m? = a= ha = dm?
-9 dm? = dam?® = ha = mm?

9. - Escribe la unidad correspondiente:
- 225dm? = 225 ..........

- 0,07m® =700 ...

- 1,22 dam? =12.200 .......

- 1027 mm? = 0,001027 .........

- 127m? = 0°0127 ............
- 0,076 dm® = 760 ............
0,4 km? = 4000 .........

800 hm? =
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- 495cm? = 4950....... - 60,04 m?> = 0,6004 ..........
- 60dm? = 0,006 .......... - 2487dm? = 0,2487 ..........
- 0,008 dam? = 80......... - 3,4 km? = 3400000 ..........

10. - Expresa en forma incompleja:
42 km?, 20 dam?, 37 dm? --- (dm?)

- 6m?, 40 dm?, 3 mm? --- (dam?)

- 6dam?, 21 m?, 8dm® - (km?®)

- 7hm?, 8 dam?, 6 dm® --- (cm?)

- 5dam?,4m?, 6 dm? - (ha)

- 7hm?,24 m?,3dm? --- (dam?)

- 5hm?,5dm?, 5 mm?--- (m?)

- 4dm?,3cm?,2mm’---(a)

- 5dam?,4m?, 6 dm? --- (mm?)

- 85hm?, 25 m?, 49 dm® --- (dam?)

- 0,05 mam?, 5 km?, 36 dam?® --- (ha)

247 dm? , 1024 cm? , 23.005 mm? --- (m?)

- 25a, 37 ca, 457 dm? - (ha)
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11. - Expresa en forma compleja:
- 4.612,4136 m? =

0,00826 hm? =

- 40,20305 dam? =

- 40.000,003 dm? =

- 8.000.000,7 cm? =

- 8.866.532,233 dam’ =

- 32,83756 hm? =

- 0,7200683 km? =

- 14.600.084.576 mm* =

- 6,370084576 mam® =

- 0,0000073592 mam? =

- 234,0005749 hm? =

12. - Expresa el resultado en m? :
- 15dam® + 3hm? + 428 m* + 2.345 dm?

- 1hm? + 90 m? + 6 dam? + 523 cm? + 0,037 mam?

- 0,0035 mam? + 4 km? + 0,85 hm? + 5 dam?

13. - Expresa en m? la diferencia entre las superficies:
- 17 dam?,28 m?,5dm? y 1375 m?, 48 dm?, 6 cm?

- 0,06 mam?, 27 hm? , 4 dam? y 58 hm?, 32 dam® , 4 m?

14. - Expresa en dam? una superficie 17 veces mayor que:
a) 3 km? 4 hm? ,25 m? b) 0,005 dam? 3 dm?, 5 cm?

c) 4,05 m? 23 cm? 8 mm? d) 0,2 mam? 0,5 km?, 2 hm?
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15. - Completa el cuadro:

superficie precio valor total
a) 16 dam? 0,12 €-dm? TR >
b)  1hm2,8dam* ... €-m? 86.700 €
C) oo m? 10,2 €-m? 1.887 €

16. - Un campo tiene 100 "a". ;Cuéntos m? le faltan para 1 "ha"?

17. - Hemos dividido la superficie: 70 hm? 61 dam? 8 m? en 12 parcelas iguales.
Calcula, en km?, cada parte.

18. - Para cubrir el suelo de una habitacion, se han utilizado 800 baldosas de 225 cm?.
¢Cuantos m? tiene la superficie de la habitacion?

19. - Un campo tiene una superficie de 1,25 ha. El propietario vende una parcela de
736¢a. Cual es, en m? la superficie restante?

20. - Una propiedad se ha repartido entre 8 herederos y a cada uno le ha correspondido:
4 ha, 65 a, 25 ca. ¢Cuadl era la superficie total de la finca expresada en "ha"?

21. - Al colocar un suelo de parquet, nos han cobrado a razén de 10 € el m*. ;Cuénto
nos costaran: 1 dam?, 23 dm? ?
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22. - Completa el cuadro:

superficie precio valor total
a) 45"a" 72€m* 3
b) 2ha,50a ... €-"a" 537.500 €
(o) IR 605 €-"a" 87.120 €

23. - ;Cuénto nos costara empapelar los 62,5 m? de pared de una habitacién, si el dm?
vale 0,18 € ?

24. - Un solar tiene una superficie de 45 hm?. Vendemos los 3/5, ;cuanto obtendremos
de la venta si el m? cuesta 15,4 €.?

25. - Una parcela tiene una superficie de 0,175 hm? Se construyen en ella, una casa de
400 m? y una piscina de 2,5 dam?. El resto de la parcela se dedica a jardin. ;Cuantos m?
tiene el jardin?

I

26. - Un campo de 28"a", estd sembrado de remolacha, produciendo 3 kg. por m?.
¢Cuantos gm. pesara la cosecha?

27. - %Cuéntas baldosas de 225 cm? se necesitaran para pavimentar un patio de 13 dam?,
54 m*?
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28. - En un papel de 325 cm? de superficie caben 6.500 letras. ¢(Cuantas letras, del
mismo tamafio que las anteriores, cabran en un papel de 1 m? de superficie?

29. - Hay que forrar 12 libros iguales, y tenemos un rollo de pléastico de 24 m? de
superficie. Si para cada libro necesitamos 1.035 cm? de plastico, ¢cuéntos dm? nos
sobraréan?

30. - ¢(Cuadl es el valor de la sexta parte de una finca de 74 ha, 34 ca, si cada m? cuesta
14,42 €7

31. - (Cuéntas parcelas iguales de 1.500 m? de superficie se pueden sacar de una finca
de 1,5 "ha"?

32. - Una finca que mide 8,75 hm?, se divide en dos partes. Si una de ellas mide 197,98
dam?., ;cuéantas “ca" medira la otra?

33. - (Cudl es la diferencia en m%, entre la mitad de 1"ha" y 1 dam??



Problemas 5° Primaria — Colegio Romareda — 2010/11 Pagina 115

34. —2(;Cuél es la diferencia en m?., entre la décima parte de 1 km? y la cuarta parte de 1
dam®.?

35. - Con 25 dam?, 6 m? de cartulina, ¢cuéntas cajas podremos construir, si para cada
una se necesitan 39 cm? de cartulina? ; Cuantos cm? sobraran?

362. - Por un terreno de 54 a, 85 ca se ha pagado 117.927,5 €. ;A cuénto se ha pagado el
m-?

37. - Como consecuencia de un incendio se han quemado los 7/10 de un monte de 630
m?. ;Cuéntas "ha" se salvaron del fuego?

38. - Para forrar un libro necesito 15 dm®,70 cm?. de papel. Si tengol m%, ;cuantos dm?
de papel me sobran?

39. - ;Cuéntas personas caben de pie en un patio de 300 m?., si cada persona ocupa una
superficie de 20 dm??
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40. - Una tarjeta postal tiene una superficie de 112 cm® ;Cuéntas tarjetas postales
podremos hacer con una cartulina de 25,76 dm??

41. - De una finca de 24 ha, 64 a, 50 ca se venden los 2/3 a razén de 48 €/m?., y el resto
a 12,5 €/ca. ¢Cuanto se obtiene de la venta?

42. - La superficie total de la Tierra es de 510.100.000 km?. Si los 3/4 estan ocupados
por los océanos y mares, y el resto por los continentes; averigua los km® que ocupan los
océanos y los mam? que ocupan los continentes.

43. - Espafia tiene una extensién aproximada de 504.740 km? Si se dedican los 2/5 de
su suelo a labores agricolas, ¢cudl es en "ha" la superficie que se emplea para dichas
labores?

44. - Una finca tiene una superficie de 2 hm? 30 dam®. Se venden 3 parcelas de 28 dam?
cada una. ;Qué superficie de la finca queda por vender? Expresa en "ha".
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45. - Para pagar una deuda de 286.050 €., tengo que vender una finca de 6 hm? 25m?
¢A qué precio debo vender el m? para que después de pagar la deuda me queden
164.1375€.?

46. — La superficie de Europa es aproximadamente 20 veces mayor que la de Espafia. Si
la superficie de Europa es de 100.000 mam? ccual es la superficie aproximada de
Espafia en km??

47. - Laisla mayor de la Tierra es Groenlandia con 2.180.000 km® y una de la islas mas
pequefias es Cabrera, con 20 km?. ¢Cual es el nimero de veces que cabe la segunda en
la primera?
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AREAS O SUPERFICIES DE FIGURAS PLANAS

CUADRADO --- RECTANGULO

1. - Calcula el &rea de los cuadrados cuyos lados miden:

a) 8.cm. b) 3,5dm c) 10 m. d) 0,5dm
a) b)
c) d)

2. - Halla el &rea o superficie de los siguientes rectangulos:

a) b=10,5cm b) b=0,05dm c) b=15cm
a= 7,2 cm. a= 0,04dm. a=10cm.

3. - Completa el cuadro de los rectangulos siguientes:

base altura perimetro superficie
a) 36 cm. 0,28 m. e mm? b eevereeeeenene cm??
b) 57 dm. A m? 2 hm b eereeneaneenen dam??
€) éronrne M? 65 m. 3 hm. 6 crereereneaens hm??

4. - Completa el cuadro de los cuadrados siguientes:

lado perimetro superficie
a) 20cm. A m? b eeereennanean dm??
) NP dm? 300 m . hm? 2
c) 70 mm b e cm? b eeereneeanens m? ?

5. - Un campo tiene 40 m . de largo y 25 m de ancho. ¢cudl es su superficie? ;Cual seria
el valor del campo si se paga a 21,5 €. - m??
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35m

6. - Halla el area de un cuadrado cuyo perimetro es de 2.000 cm. Expresa en m?,

7. - Untrozo de tela de 125 dm. de largo por 14 dm. de ancho ha costado 42 €. ;A como

ha costado el m??
125 dm

<
£

©

8. - En una finca rectangular de 50 m. de largo y 35 m. de ancho, se construyd un
almacén de 43 m. de largo por 28 m. de ancho. ;Qué parte de terreno quedd sin
edificar? Expresa en "ha".

43 m

28

50 m

9. - Calcula cuéntas baldosas cuadradas de 0,5 m. de lado, caben en una sala cuadrada
de 12 m. de lado.

10. - Un campo rectangular tiene 600 dm. de largo y 0,45 hm de ancho. ;Cuanto vale a
razén de 1.202 €. el dam??

11. - Un paralelogramo tiene 7 m. de largo por 4 m. de ancho. Otro tiene el doble de
largo y el triple de ancho. Calcula:

a) El &rea de ambos en "ha".

b) Cuéntas veces es mayor el 2° que el 1°.
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12. - Halla el area de un paralelogramo cuya base mide 24 m. y su altura 16 m. Expresa

en hm?,
24 m

16 m

13. - ¢ Cuantos cuadrados de 2 cm. de lado, caben en otro cuadrado de 1 dm de lado?

14. - Para cercar con tres hilos de alambre un solar cuadrado, hemos empleado 384 m.
de alambre. ¢ Cuantas "ha" tiene el solar?

15. - Sobre un campo rectangular de 180 m. de largo y 120 m. de ancho, ha llovido 6 |.
de agua por m?. ;Cuantos hl cayeron sobre el campo?

180 m

120 m

16. - Los pasillos de un colegio tienen una anchura de 3 m. y de largo 310 m. Se quiere
embaldosarlos con baldosas cuadradas de 2,5 dm. de lado. ¢(Cuénto habré que pagar, si

cada baldosa cuesta 1,05 €. y si son cuatro pasillos?

310 m

2,5dm

3m

17. - El perimetro de un rectangulo mide 180 dm. y la base 55 dm. Halla la superficie en

dam?.
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18. - (Cuéntas baldosas de forma cuadrada son necesarias para embaldosar una sala de
16 m. de largo por 12 m. de ancho, si las baldosas tienen 0,4 m. de lado.

19. - (Cuéntas baldosas de 10 cm. de lado, se necesitan para embaldosar una superficie
rectangular de 4 m. de base y 3 m. de altura?

20. - Se quiere empapelar una pared de 2,5 m. de alta y 12 m. de larga. Si cada rollo
tiene 10 m. de papel de 50 cm. de ancho. ¢Cuéntos rollos se necesitaran?

21. - El perimetro de un rectdngulo mide 160 dm. y la altura 35 dm. Halla el area del
rectangulo en m?.

22. - Una habitacion de 6 m. de larga por 4,5 m. de ancha, se ha de entarimar con tablas
de 3 m. por 0,15 m. ;Cuéntas se necesitaran?

23. - ¢Cuanto vale un prado rectangular, cuyas dimensiones son 75 m. y 36 m., sabiendo
que los 2/3 se pagan a razon de 10,8 €-m? yelrestoal2,7 €. el m?.
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24. - Queremos construir una pared de 12,5 m. de larga y 34 m. de ancha. Si en cada m?
se coloca 75 ladrillos, ;cuantos necesitamos?

12,5 m

34 m

25. - En una ventana hay 10 cristales cuadrados e iguales, siendo el lado de cada uno 25
cm. ¢Cuél es, en dm?., la superficie de luz de la ventana?

26. - Un terreno cuadrado de 40 m. de lado cuesta 32.000 €. Halla el coste del dam?.

27. - Se quiere embaldosar una sala cuadrada de 50 dm. de lado. ¢(Cuénto costara si en
cada m entran 25 baldosas que valen 0,75 €. cada una?

28. - Un paralelogramo tiene 7,5 cm. de largo y 5,5 cm. de ancho. Otro tiene el doble de
largo y el triple de ancho. Calcula cuéntas veces es mayor el 2° que el 1°.

29. - En un prado cuadrado de 45 m. de lado, van a pastar 3 vacas. Si se calcula que
cada vaca pasta diariamente la hierba de 25 m?., ¢ para cuéntos dias tendran pastos?
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30. - Para construir una pared de 19 dm. de larga por 4,2 m. de alta, se han colocado 80
ladrillos por m?. ¢Cuéntos ladrillos tiene la pared?

19 dm

42m

31. - Un periédico consta de 90 paginas de 80 cm. por 50 cm. ¢Cuantos m>. de papel se
necesitaran para 150.000 ejemplares?

32. - Un libro consta de 350 hojas de 18 cm. de largo por 12 cm. de ancho. ¢Cuéntos m?
de papel se han empleado?

-

33. - Calcula, en m?, la cantidad de tela que se necesitara para fabricar 85 banderas
rectangulares de 3 m. de largo y 2 m. de ancho.

2m

3m
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ROMBO --- TRIANGULO

1. - Halla el &rea de los rombos cuyas dimensiones son:

a D=12m. b) D =10,5dm. c) D=47cm
d=5m. d= 8,2 dm. d= 22 mm

2. - Halla el &rea de los tridngulos cuyas dimensiones son:

a) a=12m. b) a=10,5m. c) a=0,05dm
b=5m. b=8m. b=12m.

3. - El perimetro de un tridngulo equilatero es de 60 m. y la altura mide 16 m. ;Cual es
su area en hm?®?

16 m

4. - Un terreno en forma triangular tiene 600 m. de base y 65 m. de altura. Halla la
superficie del terreno en "ha".

5. - Halla el area de un triangulo rectdngulo isosceles cuyos lados miden 4 cm. cada
uno. Expresa en m?,

4 cm

4cm
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6. - Averigua el &rea del rombo formado al unir los puntos medios de los lados del
rectangulo, cuyas dimensiones son b = 42 dm. ya = 28 dm. Expresa en m.

28 dm

42 dm

7. - La piramide de Cheops (Egipto) tiene 4 caras triangulares iguales. El lado de la base
de cada una de ellas mide 230 m. y la altura 180 m. ;Qué superficie tiene la pirdmide?

180

236 m
8. - Las baldosas de un piso tiene forma de rombo de 30 cm. y 20 cm. de diagonales.
¢Cual seré el n° de baldosas, si la superficie del piso es de 19,2 dam??

9. - Averiguar la superficie en dm? de un rombo, sabiendo que la diagonal mayor mide 1

m. y la menor 3/5 de la mayor.

10. - Un terreno triangular de 300 m de base y 150 m de altura, se ha vendido por
95.625 €. (A qué precio ha resultado el dam? ?

150

300 m

11. - Las diagonales de un rombo miden 0,5 m. y 0,2 m, respectivamente, y las de otro
rombo: doble la mayor vy triple la menor. ;Cuantas veces es mayor la superficie del 2°

que la del 1°?
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12. - El campo representado en la figura se compone de un cuadrado y cuatro tridngulos
iguales. Calcula cuantos km? tiene de superficie.

18 m
20 m

13. - El campo representado en la figura se compone, de un rectangulo, dos tridngulos
menores iguales y otros dos mayores también iguales. Halla el &rea del campo en "ha".

14

12 M o

30m

14. - Halla cuantos dam? tiene un campo triangular regular cuyo perimetro mide 300 m.
y la altura 175 m.

15. - Para embaldosar un pasillo se han empleado 250 baldosas de forma de rombo,
cuyas diagonales miden 20 cm. y 16 cm. Calcula , en m?, la superficie del pasillo?

16. - En un jardin de 105,5 m. de largo por 90,2 m. de ancho, se construye una piscina
rombal de diagonales: D = 20 m. yd = 15 m. Calcula la superficie, en "ha", de la parte

que queda de jardin.
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17. - Un campo de forma triangular tiene 180 m. de base y 125 m. de altura. Si este
campo produjo 45 gm de trigo, ;cuél fue su produccién por "ha"?

125 m

180 m

18. - Completa el cuadro de los siguientes triangulos:

base altura superficie
a)  28cm. 17 cm. & e mm??
by  8cm. 65 mm A m??
C) 70 m. 46 dm & e ha?
d) 93,5 m. 52,8 m & v a?

e) 125 m. 680 cm. b v ca?
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TRAPECIO --- POLIGONO REGULAR

1. - Calcula el &rea de los trapecios:
a) B=30m. b=20m. a=12m. ¢ha?

b) B=160m. b=85m. a=70m. ¢a?

c) B=08hm. b=0,2dm a=15m. ¢ca?

2. - Halla el &rea de los siguientes poligonos regulares:

a) Hexagono: =12,5dm ap.=10dm ¢ca?

b) Pentagono:l =20,5cm ap.=15,2cm cdm??

c) lcosagono: 1=0,72m ap.= 05m ¢cm??
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3. - Las dimensiones de un local trapecial son B =60 m., b =42 m., a=15 m. Calcula el
niamero de baldosas que necesitaremos para embaldosarla, si cada baldosa tiene una
superficie de 25 dm?.

42 m

15m

60 m

4. - Calcula el area o superficie de estos trapecios:

12 cm 15dm 700 cm
/ 8cm 0,09 dam \ 5m \
20cm 24m 1 dam
. 2 L2 . 2
a) ¢mm-? b) (m=? C) ¢dm=?

5. - El lado de un pentagono regular mide 0,18 m. y su apotema 12 cm. ;Cudl es la
superficie en dm??

0,18 m

6. - En el centro de un jardin cuadrado de 120 m. de lado, hay una piscina que tiene
forma de pentagono regular de 8 m.de lado y 6,5 m. de apotema. ;Cuéantos dam* tiene el
jardin sin la piscina?

] 120 m

8m
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7. - ¢Cuéntos arboles se pueden plantar en un terreno trapecial de dimensiones: B = 80
m., b =40 m., a=20 m., si cada arbol necesita para desarrollarse 4 m??

40 m

20 m

80 m
8. - El suelo de una galeria de 27 m. por 3 m., se ha de enlosar con baldosas

hexagonales regulares, de 0,9 dm. de lado y 0,6 dm de apotema. ¢(Cuantas baldosas se
necesitaran?

O

27m

3m

9. - Halla el valor de un campo trapecial de dimensiones B =115 m, b =0,97 hm.,
a = 8,6dam., si el dam? vale 601 €.

0,97 hm

8,6 dam

115m

10. - Averigua en ambas figuras:
a) Superficie del triangulo en "ca" y la del trapecio en "m
b) El valor, a razén de 15 €. el m%.

2n

5 dam

12 m 2
0,075 km
10m 18 m
\ o / !

20m
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11. - Halla la superficie de la figura en "a".

75 m
15m
20m 57m
15m
75 m

12. - Halla la superficie de la figura en hm?. y el precio , si el dm?. vale 0,9 €.

60 m

13. - Calcula la superficie de un pentagono cuyos lados miden 25 cm cada uno y la
distancia de los lados al centro del poligono es de 15 cm. Expresa en dm?.

25cm

14. - En las siguientes figuras, halla el perimetro en m. y la superficie en mm?

9dm 12 dm
6dm 5d

2§dm 3dm

13dm
9dm
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40 cm

25 cm
80cm

16 cm 15cm
17 cm

50 cm
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CIRCULO --- CORONA CIRCULAR

1. - Calcula la superficie de los circulos:

a)r=5dm. b)r=02m c)r=10cm
d)d=12cm e)d=1m. f) d = 0,04 dm
g) L=314dm. h) L = 0,628 hm. i) L=1,256 dm

2. - La longitud de la circunferencia es de 62,8 dm. ;Cuadl es la superficie del circulo en
m??¢Cual es la del cuadrante?

3. - Siendo el radio del circulo 6 dm., halla el &rea del semicirculo y del cuadrante en
dam?.
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4. - En torno a una plaza circular de 21 m. de radio, queremos dejar una calzada de 10
m. de ancha. ¢Qué superficie tendra dicha calzada ? Expresa en hm?.

5. - Alrededor de una fuente circular de 4 m. de didmetro, se quieren dejar una zona
ajardinada de 2 m. de ancha. ;Qué superficie tendra la zona ajardinada? Expresa en
Ilhall.

6. - El diametro de una moneda mide 26 mm. ;Cual es el area de una de sus caras?
Expresa en cm?,

7. - Dos circulos concéntricos tienen: el 1°, 3 m. de radio y el 2°, 10 m. de didmetro.
¢Cual es el area de la corona circular?

)

10 m

8. - Una cabra est4 atada, en una pradera, a una cuerda de 3 m. de longitud. ;Qué
superficie puede pastar? Al cabo de una semana, se le alarga la cuerda en 2 m., ;qué
nueva superficie, en "a", se pone a su alcance?
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9. - A una plaza circular de 15 m. de radio, queremos echarle una capa de arena de 10
kg. por m% ¢Cuéntos carretillos de 45 kg. necesitaremos?

10. - De una plancha de cinc, de forma circular de 1,2 m. de radio, se han cortado 3
circulos iguales de radio 0,2 m. Calcula la superficie de cinc que sobra. Expresa en dm?.

11. - Calcula la superficie de las siguientes figuras:

* ;sombreado - mm?? P. cuadrado = 420 cm

= cm

e;m*? b=12cm a=6cm

12 cm

. cdm??
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12. - Un asno esta atado en un prado, con una cuerda de 8,5 m. Calcula: a) La longitud
de la circunferencia que tiene esa cuerda por radio, en dm. b) La superficie del prado en
que puede pacer en "ha".

13. - Halla la superficie de un circulo, si la longitud de la circunferencia que lo forma
mide 628 dm. Expresa en dam?.

14. - Halla el area de la parte sombreada, en cm?:

9m

15. - El perimetro de un cuadrado mide 72 m. Calcula el &rea del circulo inscrito en el
cuadrado. Expresa en ha.

-
N

N
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16. - Un terreno circular est4 rodeado por un hilo de alambre que mide 125,6 m. Calcula
el didmetro, el radio y la superficie del terreno.

17. - El tablero circular de una mesa mide 1,1 m de diametro. Esta cubierto por un
tapete que sobresale alrededor 10 cm. Calcula la superficie del tapete en dm?.

18. - En el centro de una huerta rectangular de 80 m. de longitud y 72 m. de anchura, se
construye un estanque circular de 5 m. de radio. ¢Cuantas "a" se destinan a cultivo?

80 m

72 m

19. - Un jardin circular de 2,5 m. de radio, esti rodeado por un paseo de 1,4 m. de
anchura. ¢Calcula el &rea del paseo en "a"?

20. - Halla la superficie de las siguientes figuras:

* Expresa en m?

84 cm

80 cm

91cm
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* Expresa en dm?

78m

132 mm 65 mm

64 mm

/52mm \

82 mm
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SISTEMA COMERCIAL

PRECIO DE COMPRA -- PRECIO DE VENTA -- GANANCIA

1. - Se han comprado 205 litros de vino por 153,75 €. ;Cual es el beneficio que se
obtiene en cada litro de vino, si se vende a 1,2 €. el litro?.

2. - Un tendero compra 20 docenas de huevos a 0,9 €. la docena. Se le rompen 3
docenas, ¢ a cdmo debe vender cada docena que le quedan, si quiere ganar 16 €.?

3. - Un tendero vende dulces a 0,09 € la unidad. Después de vender 150 dulces ha
ganado 10,5 €. ¢;Cuanto le costé a él cada dulce?

4. - Un florista compra 50 ramos a 5,3 € cada uno y los vende ganando en total 250 €.
¢A cdmo ha vendido cada ramo?

5. - Un almacenista ha comprado 430 litros de vino a 0,5 € el litro. Les afiade 25 litros
de agua y vende la mezcla a 1,4 € el litro. ;Cuél es la ganancia?
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6. - En un bar se despacharon 9 botellas de cofiac, obteniendo de cada una 25 copas que
se vendieron a 1,5 €. Si cada botella habia costado 5 €., ;cual fue la ganancia?

7. - Un almacenista compro 25 docenas de vasos a 0,15 €. cada vaso. Si en el transporte
se han roto 50 vasos, ¢a como debera vender el resto para ganar 5 € ?

8. - Hemos comprado melones a razén de 4,8 €. cada 4 melones; vendiéndolos a razon
de 11,4 € la media docena. ¢Cuél es la ganancia en cada mel6n?

9. - Compramos una moto por 1.060 €. ;En cuénto la venderemos, si queremos ganar la
quinta parte del precio de compra?

10. - Se mezclaron 25 litros de vino de 0,6 € el litro, con 130 litros de 0,9 € - litro. ;Cual
es el valor de la mezcla?

11. - Un comerciante compra 58 kg de harina por 34,8 € y quiere venderlos ganando 0,2
€ por kg. ¢A cdmo tendra que vender el kg?
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12. - Una mercancia se ha vendido por 625 €. ;Cuéanto se habra ganado, si por cada 5 €
cobrados hay un beneficio de 1,5 €.?

13. - Vendiendo por 64 €. 8 lAmparas, ganamos 16 €. en cada una. ;Cuénto cost6 cada
lampara?

14. - Compramos 45 adhesivos a 3,4 €. cada uno y nos regalan uno por cada 5 que
compramos. Si los vendemos todos a 3,2 €. cada uno, ¢cuanto ganamos?

15. - Un granjero vendi6 860 docenas de huevos a 0,12 €. el huevo. Si los gastos fueron
de 315 €., ;cudl fue la ganancia?

16. - Un almacenista compra 250 litros de aceite por 375 €. ;Cual es el beneficio que
obtendra en cada litro de aceite, si lo vende a 3,2 €. el litro?

17. - Un vinatero ha comprado 520 litros de vino a 0,52 €. el litro. Les afiade 42 litros de
agua y vende la mezcla a 1,15 €. litro. ;Cudl es la ganancia?
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18. - Un almacenista compré 800 pares de zapatos a 11,2 €. cada par. Los vende y
obtiene una ganancia de 21.600 €. ;A qué precio vendi6 cada par?

19. - Un almacenista compré 65.000 ladrillos por 5.860 €. Los vendi6 a 0,2 €. el
ladrillo. ;Cual fue la ganancia?

20. - Un comerciante compra 60 kg. de garbanzos por 18 €. y quiere venderlos ganando
0,5 €. - kg. ¢A como tendra que vender el kg.?

21. - Una mercancia se ha vendido por 1.267,7 €. ;Cuanto se habra ganado, si por cada
7 € cobrados hay un beneficio de 2,5 €.?

22. - Un comerciante compr6 423 . de vino a 0,6 €. el litro. Vendi6 después el mismo a
1,3 €. el litro. Averigua el beneficio total.

23. - Por una autopista pasan diariamente 15.600 coches, que pagan 15,4 €. cada uno.
En dicha autopista, hay 75 empleados que cobran 33 euros cada
uno, y hay unos gastos generales diarios, de 51.540 €. ;Cual es la
ganancia diaria de esta autopista?
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24. - Un comerciante compro 75 m. de telaa 2,8 €. el m. Vendi6 32 m. a9 €. el m., yel
resto a 7,4 €. - m. ;Cual fue la ganancia?

25. - Un tendero comprd 17 cajas de fruta a 8 € cada una. El peso neto total de la fruta
era de 330 kg. Si la vendi6 a 1,5 €. el kg., ¢qué beneficio obtuvo?

26. - Sia los 180 litros de vino que hemos comprado a 0,5 €. el litro, afiadimos 15 litros
de agua y vendemos el vino resultante a 0,75 €.-litro, ¢ qué beneficio obtendremos?

27. - Un comerciante llevé al mercado 20 cajas de manzanas de 18 kg. de peso bruto
cada una. La tara de cada caja es de 1,5 kg. Si por toda la fruta cobré 264 €., ;a cuanto
vendio el kg.?

28. - Un biddn que contiene 50 litros de aceite, pesa 70,5 kg. El litro de aceite pesa
0,92kg. ¢Cual es el peso del aceite? ;Cuanto pesa el tonel vacio?

29. - Queremos distribuir 159 litros de aceite entre dos bidones, de modo que en uno
coloquemos 15 litros mas que en el otro. ;Cuantos litros pondremos en cada uno?
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UNIDADES DE TIEMPO

1. - Convierte en incomplejo:

- 5h.46 min. 39 s. - 12 h. 58 min. 42 s.
- 20h.1/4 - 15h.1/2

- 3h.24s. - 24h.

- 15 min. 55 s. - 17 h. 48 min. 29 s.

2. - Convierte en complejo:

- 47.309s. = - 25.600s. =
- 124.306 s. = - 12.000s. =
- 10.779s. = - 97.879s. =
- 19.740s. = - 67.406s. =
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3. - Halla las operaciones:
- 6h.32min. 43 s. +1 h.29 min. 38 s. + 2 h. 49 min. 38 s.
- 3h.25min.42s.-1h. 27 min. 50 s.

2h.37min.58 s.+4 h.56 min. 3s.+ 3 h. 59 .
14 h. 37 s.-10 h. 27 min. 52 s.

12 h.-5h. 23 min. 35 s.
5h. 27 min. + 55 min. 39s.+2h. 57 s.

1h.45min.39s.x7
38 h.25min. 40s.:5

5h.59s. x 8
24h.39s. . 7
36 h.25min. : 8
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4. - Halla los 3/5de : 23 h. 59 min. 50 s.

5.-Hallalos 2/3de: 17 h.59s.

6. - Halla los segundos que hay en: 3 h. 18 min. 45s.

7. - ¢(Cuantas horas hay en 4 quincenas?

8. - ¢Cuéntos segundos hay en 3 dias?;, y en un afio bisiesto?

9. - (Cuantos minutos hay en 2 afios?

10. - ¢Cuéntos afios hay en : 5 décadas, 3 lustros, 7 bienios?
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11. - ;Cuéntos lustros hay en : 3 milenios, 7 décadas, 10 trienios, 5 bienios?

12. - ;Cuéntas décadas hay en : 6 milenios, 5 siglos, 20 bienios?

13. - {Cuéntos meses hay en : 1 siglo, 2 décadas, 7 trienios?

14. - ;Cuéntos semestres hay en : 3 décadas, 2 trienios, 6 bienios?

15. - ;Cuéntos trimestres hay en : 3 siglos, 5 trienios, 3 bienios?

16. - Un tren empled 10 h. 25 min. 40 s. para recorrer un trayecto. Si sali6 a las 8 h. 54
min. 52 s., ;a qué hora lleg6?

17. - Andrés sale de casa a las 8 h. 45 min. y llega al colegio a las 9 h. 28 min. 14 s.
¢Qué tiempo empleo para dicho trayecto?

18. - Un obrero tardo 3 dias para cercar una finca; el primer dia empled 7 h. 42 min.; el
segundo, 6 h. 57 min., y el tercer dia 12 h. 59 min. ;Qué tiempo empleo para realizar el
trabajo?
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19. - Una joven tiene 19 afios exactos. ;Cuéntos segundos tiene?

20.- Colon salié del puerto de Palos el dia 3 agosto de 1492 y llegé a la isla de San
Salvador, el 12 de octubre del mismo afio. ;Cuantos dias duré el viaje? ;Cuantas
semanas?

21. - Un ciclista entrena diariamente 3 h. 14 min. 35 s. ;Cuénto lleva pedaleando, si ha
entrenado ya las 3/5 partes de ese tiempo?

22. - Halla las horas que hubo entre: 1 de noviembre de 1987 yel 5 de marzo de 1988.

23. - Santiago naci6 el 2 de mayo de 1980 y su padre el 1 de febrero de 1950. ;Cuantos
dias de diferencia hay entre las edades del padre y del hijo?

24. - Un nifio cumple 14 afios el 2 de febrero, ¢ en qué afio naci?

25. - ¢Cuéntos minutos faltan para 2 horas, si ya han transcurrido 105 minutos?
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26. - Mi reloj marca las 20 h. 42 min. Quiero coger un tren que sale a las 21 h. 23 min. y
tardo 35 min. en llegar a la estacion. ;Cuénto tiempo me falta 0 me sobra?

27. - Calcula cuéntos dias hay entre:
- el 7.de marzo y el 23 junio

- el 16 de agosto y el 28 de diciembre

- el 2 de enero y el 8 de marzo

- el 14 de julio y el 15 de septiembre

28. - Una familia, formada por 4 personas, esta en el hotel desde el 25 de julio al 12 de
agosto, incluidos ambos dias. La pensién por persona es de 39 € diarias. Calcula:

a) ¢Cuantos dias permaneci6 esa familia en el hotel?

b) ¢Cual fue su gasto diario y su gasto total?

29. - Las vacaciones de verano comienzan el 23 de junio y terminan el 14 de
septiembre. ;Cudl es, en dias, su duracién?

30. - El corazdn de un nifio late 80 veces por minuto. ;Cuéntos latidos da en 2 h. 45
min.?
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31. - Un reloj adelanta 2 s. por hora. ;Cuantos minutos y segundos adelanta al cabo de

una semana?

32. - Un automovilista parte de una ciudad a las 7 h. 35 min., y llega a otra a las 12 h. 10

min. Calcula la duraciéon del viaje.

33. - Completa:

* 1/2 hora: ..o segundos
* 1/2Siglo: i décadas
*5y1/2dias: ..ccooviriininn horas

* 3 afios y medio: ............... semestres

e 1/2dia; coovioeeeeeee minutos.
¢ 72N dias
©32.400S.: i, horas

e 2 semanas y media: ............ h
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POLIEDROS -- CUERPOS REDONDOS

1. - ;Qué es un poliedro?

2. - Dibuja un poliedro y sefiala sus elementos.

3. - ¢Qué es un prisma? Dibujalo y sefiala sus elementos.

4. - Si un prisma es regular, ¢sera poliedro regular? Razona la respuesta

5. - Definicion y dibujo de:
- Ortoedro - Paralelepipedo - Prisma regular
- Prisma recto - Pirdmide - Hexaedro o cubo
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6. - Dibuja una piramide hexagonal y sefiala sus elementos.

7. - Diferencia entre altura y apotema de una piramide. Dibujo.

8. - Dibuja y define los cuerpos redondos. Sefiala sus elementos

9. - Diferencia entre altura y generatriz de un cono. Dibujo.

10. - Dibuja una pirdmide recta y otra oblicua. Explica qué diferencia existe entre las
alturas de ambas piramides.

11. - Dibuja un cono cuyo radio de la base, sea mayor que la altura, y otro cuya altura
sea mayor que el radio de la base.
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12. - ;Que figura geométrica presenta una caja de cerillas? ;Y un dado?
Dibujos y definicion.

13. - Dibuja:
a) Tronco de piramide b) Tronco de cono
c) Desarrollo del cono d) Desarrollo del cilindro.

14. - Dibuja los paralelepipedos.
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15. - Completa el cuadro:

Poliedro Prisma | Pirdmide Pol. caras | aristas | vértices | nombre
regular

\.

RN
(
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16. - Completa el cuadro:

nombre n° caras | n°aristas n° aristas ne
laterales basicas laterales vértices
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POLIEDROS REGULARES

e Completa el cuadro:

POLIEDROS FORMA DE N2 DE N2 DE N° DE

REGUL ARES LAS CARAS | CARAS | ARISTAS | VERTICEs | SUPERFICIE

TETRAEDRO

HEXAEDRO

OCTAEDRO

DODECAEDRO

ICOSAEDRO




